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Eine Million IPAF PAL Cards –  
Tendenz steigend…

Eine großartige Leistung. Ich gratuliere allen IPAF 
Mitgliedern, die weltweit ihren Mitarbeitern und Kunden 
den enormen Wert der IPAF PAL Card durch Schulungen, 
Werbung und ihre Unterstützung näher bringen. Die 
PAL Card (Powered Access Licence) gewährleistet, 
dass Schulungen und Prüfungen weltweit durch 
hoch motivierte und qualifizierte Trainer nach einem 
gleichbleibend hohen Standard abgehalten werden.

Die zukünftigen Herausforderungen 
für IPAF…

Die letzten 12 Monate sind für IPAF sehr schnell 
vergangen.  
Die International Awards for Powered Access (IAPAs) im 
englischen Windsor liegen bereits lange zurück. Seither 
ist viel passiert. Ihr Verband hat derweil viel getan, um 
die Arbeitssicherheit in unserer Branche noch weiter 
zu erhöhen. Unser Ziel: Mehr Sicherheit bei der Arbeit 
in Europa, in Nord-, Mittel- und Südamerika, in Asien 
und dem Nahen Osten. Während unsere Branche 
wächst und das „Konzept“ Arbeitsbühne immer mehr 
Anerkennung erfährt, wachsen auch unsere Ziele und 
Herausforderungen.

Das Hauptziel IPAFs ist es, den „sicheren und effektiven 
Einsatz von Höhenzugangstechnik zu fördern“, aber 
unsere Herausforderungen warten überall. Wir haben 
in den neuen Regionen ein deutliches Wachstum 
der Arbeitsbühnenbranche erlebt und uns den 
daraus resultierenden Aufgaben gestellt. Unsere 
Branche erholt sich von den eigenen wirtschaftlichen 

Schwierigkeiten, mit deren Überwindung und dem 
Aufschwung in allen geografischen Regionen für IPAF 
die Aufgabe besteht, das Ziel fest im Auge zu behalten 
und die Forderung nach mehr Sicherheit weiterhin in 
den Fokus rücken.

Aber auch in etablierteren Märkten mussten wir 
auf neue Herausforderungen reagieren. Weiterhin 
müssen wir Eigentümer und Anwender an wichtige 
Grundsätze erinnern – Inspektionen durch qualifizierte 
Techniker, das Tragen von Sicherheitsgeschirr, das 
Prüfen von Bodenverhältnissen, die Verwendung 
von Unterlegplatten und die Wichtigkeit ausreichend 
geschulter Bediener. Die eLearning-Schulungen 
für Bediener sind jetzt im Einsatz, PAL Chipkarten 
sind verfügbar und unser Engagement für mehr 
Kommunikation und mehr Vorteile für unsere 
Mitglieder und für Anwender ist ungebrochen. IPAF 
wird sich weiterhin den Herausforderungen stellen und 
weltweit die Interessen seiner Mitglieder vertreten.

Ich möchte an dieser Stelle allen IPAF Mitgliedern 
für ihre Unterstützung in den vergangenen 
zwei Jahren danken – den IPAF Trainern, den 
Ausschussmitgliedern, den Mitgliedern der 
Länderbeiräte und des IPAF Rats sowie dem IPAF 
Vorstand für ihre Unterstützung, ihre Loyalität und ihr 
Engagement. Ihre Zeit ist viel wert und wird dennoch 
freigiebig zur Verfügung gestellt.

Abschließend möchte ich mich beim IPAF Team auf 
der ganzen Welt für ihren Einsatz und ihr Engagement 
bedanken. Ich hoffe, so viele von Ihnen wie möglich im 
März bei den IAPAs 2015 in Washington D.C. zu sehen, 
wenn wir uns auf das nächste Ziel konzentrieren – zwei 
Millionen PAL Cards!

Steve Couling 
Präsident, IPAF
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Mehr als 2.000 Personen nahmen 
2014 an IPAF Meetings teil – zusätzlich 
zu den 137.429 Teilnehmern, die 
erfolgreich Schulungen in einem IPAF 
Schulungszentrum besuchten. Viele der 
2.000 Personen waren Freiwillige, die 
in Ländern rund um den Globus – von 
Brasilien, Singapur, Großbritannien und 
den USA bis nach Indien, Irland, Spanien, 
Deutschland und der Schweiz – ihre 
Zeit den jeweiligen Länderbeiräten zur 
Verfügung stellten.

Diese Freiwilligen bilden das Herz von IPAF. Sie legen 
Strategien fest, rufen Sicherheitskampagnen ins Leben 
und teilen Informationen, die die Branche sicherer 
macht. Die Angehörigen unserer Branche sind diesen 
Menschen zu Dank verpflichtet, deren ungebrochenes 
Engagement – ob nun im Vorstand oder bei einem 
regionalen Treffen – die IPAF Mitarbeiter inspiriert und 
zu konkreten Maßnahmen führt, die Hubarbeitsbühnen 
noch sicherer machen.

Besonders erwähnenswert ist, dass die 
Trainermeetings, die Fortbildungsseminare für IPAF 
Trainer, erstmals von über 700 Trainern in 25 Ländern 
besucht wurden. Es wurden Vorträge auf acht Sprachen 
gehalten – eine beachtliche Leistung für dieses 
freiwillige branchengeführte Schulungsprogramm. 
Diese Trainer verkörpern für viele Menschen IPAF. Sie 
sind hoch motivierte Personen, die es sich zum Ziel 
gesetzt haben, die Bedienersicherheit zu erhöhen und 
Bediener anzuleiten, Hubarbeitsbühnen möglichst 

effektiv einzusetzen. Es ist ihr Verdienst, und der ihrer 
Unternehmen, dass IPAF im Laufe des Jahres die 
millionste PAL Card ausstellen konnte.

2014 war für Ihren Verband ein erfolgreiches Jahr. 
Wie auch in den Vorjahren, konnten wir einen 
kleinen planmäßigen Überschuss erzielen, der in 
Sicherheitskampagnen und Schulungen investiert wird 
(Näheres in der Finanzübersicht). Die Hauptkampagnen 
2014 waren der Bekämpfung unnötiger tödlicher Unfälle 
durch Stromschläge sowie der Notwendigkeit der 
Überprüfung von Hubarbeitsbühnen vor dem Einsatz 
gewidmet. Beide dieser Kampagnen entstanden nach 
Auswertung der Ergebnisse der IPAF Unfallmeldedaten 
von 2013. Sie werden auch 2015 fortgesetzt. Besuchen 
Sie www.ipaf.org/safe, um zu erfahren, welche 
Ressourcen Ihrem Unternehmen zur Verfügung stehen.

Weitere wichtige IPAF Initiativen im Jahr 2014 waren 
die Entscheidungen, umfangreich in ein modernes 
eLearning-Programm zu investieren, das 2015 
verfügbar werden wird, sowie nur noch PAL Chipkarten 
auszugeben. Letztere sind maschinenlesbar und 
beginnen, weltweit eine wichtige Rolle für den sicheren 
Betrieb von Hubarbeitsbühnen zu spielen. Wenn diese 
Karten zum Standard werden, wird sich ihre Wichtigkeit 
zweifellos weiter erhöhen.

Der IPAF Rat kündigte 2014 eine umfassende Prüfung 
seiner eigenen Funktionen und Arbeitsweisen an – 
ein Prozess, der 2015 voraussichtlich abgeschlossen 
werden wird. Ziel ist es, dass Mitglieder aus aller 
Welt auf den Verband einwirken und ihn lenken 
und somit eine aktive Rolle bei der Förderung der 
Arbeitssicherheit in unserer Branche übernehmen 
können. Engagieren Sie sich und helfen Sie uns, einen 
Unterschied zu machen.

Tim Whiteman 
CEO und Geschäftsführer, IPAF
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IPAF und IPAF Rat 
Vorstandsmitglieder  
2014

Präsident  
Steve Couling, IAPS Group
Stellvertretender Präsident  
Andy Studdert, NES Rentals
Vizepräsident 
Nick Selley, AFI-Uplift
Geschäftsführer & CEO  
Tim Whiteman, IPAF
Direktor 
Brad Boehler, Skyjack
Direktor 
Norty Turner, Riwal
Direktor 
Peter Douglas, Nationwide Platforms
Direktor 
Karin Nars, Dinolift

Ratsmitglieder  
2014

Jan Denks Bronto Skylift
Enrique Garcia Delgado Snorkel
Phil Graysmark Genie
Karel Huijser JLG
Peter Jones Peter Jones Consulting
Alexandre Saubot Haulotte
Kai Schliephake ABKS Partnerlift
Andrew Spencer A-Plant
Mark Winfield HSS

AUSSCHUSS-VORSITZENDE  
2014

Vorsitzender, Technischer Ausschuss der 
Hersteller 
Phillip Godding, JLG
Vorsitzender des (internationalen) Ausschusses 
für mastgeführte Kletterbühnen 
Kevin O’Shea, Hydro Mobile
Vorsitzender, Schulungsausschuss 
Darren Verschuren, ALS Safety
Vorsitzender, IPAF Rental+ Ausschuss 
Gordon Leicester, Facelift Access Hire
Vorsitzender, Beirat für Brasilien 
Roland Colombari, Cunzolo Rental
Vorsitzender, Beirat für indien 
Nitin Gokhale, Dynamic Crane Engineers
Vorsitzende, Beirat für Irland 
Julie Smyth, Highway Plant
Vorsitzender, Beirat für Italien 
Paolo Pianigiani, IMER Group
Vorsitzender, Beirat für die Niederlande 
Martijn Kamphuis, Kamphuis Hoogwerkers
Vorsitzende, Regional-Beirat für Nordamerika 
Teresa Kee, NES Rentals
Vorsitzender, Beirat für Singapur 
Tomie Chan, Haulotte Singapore
Vorsitzender, Beirat für Spanien 
Florencio Alonso, AP Aerial Platforms
Vorsitzender, Beirat für die Schweiz 
Lukas Gerber, Kompetenzzentrum  
für Arbeitssicherheit
Vorsitzender, Beirat für die VAE 
Mark Robinson, Rapid Access
Vorsitzender, Beirat für Großbritannien 
Brian Stead, Loxam Access

Die International Powered Access Federation (IPAF) 
fördert den sicheren und effektiven Einsatz von 
Höhenzugangstechnik weltweit im weitesten Sinne – 
durch technische Beratung und Informationen, durch 
Einflussnahme auf Gesetz- und Normgebung sowie 
deren Interpretation, durch Sicherheitsinitiativen und 
Schulungsprogramme.

IPAF ist eine Not-for-Profit-Mitgliederorganisation. Sie ist ganz Eigentum 
ihrer Mitglieder, zu denen Hersteller, Verleihunternehmen, Händler, 
Bauunternehmen und Anwender gehören. IPAF Mitglieder betreiben den 
Großteil der Arbeitsbühnen-Mietflotten der Welt und stellen rund 85 % aller 
am Markt erhältlichen Maschinen her.

Unsere Mitglieder genießen Zugang zu praktischen Informationen sowie ein 
wachsendes Angebot an Mitgliederserviceleistungen. Zudem besteht für sie 
die Möglichkeit, auf die rechtlichen Vorschriften und die Bestimmungen zum 
Einsatz von Arbeitsbühnen Einfluss zu nehmen.

Einer der Mitgliedervorteile ist die Möglichkeit, das TÜV-geprüfte, nach 
ISO 18878 zertifizierte IPAF Schulungsprogramm für Bediener von 
Arbeitsbühnen übernehmen zu können. In einem weltweiten Netzwerk von 
mehr als 600 IPAF zertifizierten Schulungszentren werden jährlich über 
100.000 Bediener geschult. Erfolgreiche Absolventen erhalten die PAL Card 
(Powered Access Licence), der am weitesten verbreitete und anerkannte 
Nachweis qualitätsgeprüfter Schulung für Bediener von Hubarbeitsbühnen.

Das Entscheidungsgremium des Verbands ist der IPAF Rat, der sich aus den 
Vorstandsmitgliedern, Ratsmitgliedern und Länder-Ausschussvorsitzenden 
zusammensetzt. Die Ratsmitglieder werden von den Mitgliedern für einen 
Zeitraum von zwei Jahren gewählt.
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Der technische Ausschuss der Hersteller wählte 2014 
Phillip Godding, Senior Product Safety and Reliability 
Engineer bei JLG, zum Vorsitzenden und Ian McGregor, 
Product Safety Manager bei Skyjack, zu seinem 
Stellvertreter.

Der Ausschuss setzte seine Arbeit auf dem 
Gebiet der Überwachung von Normen und 
Richtlinien fort, verfasste Berichte und Richtlinien. 
Herstellerunternehmen wurden über Änderungen 
von Normen und Richtlinien informiert und es wurde 
mit ihnen die Auswirkungen dieser Änderungen 
besprochen.

Dazu gehörten u.a.:

EN 280:2013, die europäische Konstruktionsnorm für 
Fahrbare Hubarbeitsbühnen sowie Änderungen (A1)
Die vorläufigen US-Normen ANSI A92 zu Konstruktion 
(A92.20), Arbeitssicherheit (A92.22) und Schulung 
(A92.25)
Die kanadischen B354-Normen
Die ISO-Norm 18893 für Hubarbeitsbühnen zu den 
Bereichen: Sicherheitsgrundlagen, Prüfung, Wartung 
und Betrieb
Die brasilianische Baumaschinen-Norm NR 18

Im Januar 2014 veröffentlichte der Ausschuss 
als Antwort auf den Brief eines großen britischen 
Bauunternehmens eine Erklärung, in der die Sicherheit 
der Konstruktion von Hubarbeitsbühnen bestätigt wird.

Der Ausschuss veröffentlichte mehrere Dokumente, 
darunter:

Einen Leitfaden für die technische Prüfung von 
Hubarbeitsbühnen, herausgegeben im Mai 2014 
und verfügbar im Bereich Publikationen/Technische 
Anleitungen auf www.ipaf.org
Einen Bericht zur Funktionalität von 
Hubarbeitsbühnensteuerungen

Eine Arbeitsgruppe des Ausschusses stellte 
einen Überblick über die Branchenaktivitäten und 
-entwicklungen zusammen, die für Hersteller von 
Hubarbeitsbühnen relevant sind. Daraus konnte der 
Ausschuss ein konkretes Arbeitsprogramm für 2015 
ableiten.

IPAFs Kernarbeitsgebiete werden von ehrenamtlich 
geführten Expertenausschüssen überwacht, die 
im Laufe des Jahres regelmäßig zusammentreten. 
Die Mitgliedschaft in den Ausschüssen steht 
allen IPAF Mitgliedern in der jeweils relevanten 
Kategorie offen. D.h. IPAF Mitglieder aus dem 
Bereich Hersteller können etwa an den Sitzungen 
des Technischen Ausschusses der Hersteller 
teilnehmen.

Die Ausschüsse erreichen Sie schriftlich unter 
info@ipaf.org

Die Arbeit in den 
Ausschüssen

Ein neuer Leitfaden für die 
technische Prüfung von 
Hubarbeitsbühnen wurde 
veröffentlicht, mit dem Ziel,  
die Sicherheit von Maschinen 
jeden Alters zu gewährleisten.
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Der technische Ausschuss der Hersteller von LKW-
Arbeitsbühnen wurde im Juni 2014 gegründet, 
um interessierten Herstellern von Maschinen der 
Kategorie statisch Boom (1b) Gelegenheit zu geben, 
Ideen auzutauschen und relevante Fachthemen zu 
besprechen.

Zu den für Hersteller von LKW-Arbeitsbühnen 
besonders wichtigen Themen gehören:

Voraussetzungen für die Standardisierung der 
Fahrwerkskonstruktion sowie Verkehrsvorschriften
Klärung von nationalen Bestimmungen und EU-
Vorschriften bezüglich einzelner EG-Typgenehmigungen 
für Fahrzeuge
Spezialanwendungen – Leitfaden für Sicherheit und 
technische Anforderungen
Fahrzeugnutzlast und Verwendbarkeit zur Beförderung 
von Personen und Ausrüstung
Vorschriften für Arbeiten auf öffentlichen Straßen
Standardisierung der Einheiten für Punktlast-
Informationen

Der internationale Ausschuss für mastgeführte 
Kletterbühnen wurde 2014 umstrukturiert und 
besteht jetzt aus der UK & Ireland MCWP Work 
Group (ehemaliger Mastkletterbühnen-Ausschuss 
für Großbritannien und Irland), der Arbeitsgruppe für 
Mastkletterbühnen-Schulungen (MCWP Training Work 
Group) und weiteren, noch zu bildenden lokalen und 
spezialisierten Arbeitsgruppen.

Kevin O’Shea, Director of Safety and Training bei Hydro 
Mobile (Kanada) ist Vorsitzender des internationalen 
IPAF Mastkletterbühnenausschusses, Adrian Bolton, 
Construction Manager bei Alimak Hek (Großbritannien) 
ist stellvertretender Vorsitzender. Darren Brady, 
Operations Director bei Apollo Cradles, übernimmt 
den Vorsitz der IPAF UK & Ireland MCWP Work 
Group, während Steven McEwan von Scot-Train 
stellvertretender Vorsitzender ist.

Der Ausschuss konzentrierte sich 2014 auf folgende 
Aktivitäten:

Aufforderung an die Mastkletterbühnenbranche, Unfälle 
an die IPAF Unfalldatenbank zu melden auf www.ipaf.
org/accident
Entwicklung und Veröffentlichung von Fallbeispielen 
zum Thema sicherer und effektiver Einsatz von 
mastgeführten Kletterbühnen
Vorträge und Präsentationen, z.B. auf dem IPAF 
Summit, die die Synergien und Kompatibilität zwischen 
Mastkletterbühnen und Hubarbeitsbühnen betonen

Der Schulungsausschuss steht an der Spitze des IPAF 
Schulungsprogramms und kommt einmal im Quartal 
zusammen, um Fragen rund um Schulungsinhalte, 
Schulungsunterlagen und Anforderungen an die 
Schulungszentren zu besprechen.

Im Juli 2014 fanden Wahlen statt. Darren Verschuren 
von ALS Safety wurde zum Vorsitzenden gewählt, 
Charlie Ellis von Nationwide Platforms wurde zum 
stellvertretenden Vorsitzenden gewählt.

Zu den beschlossenen Änderungen 2014 gehörten:

Fünf neue Fragen für die Bedienerschulung und eine 
neue Praxisprüfung für Bediener
Überprüfung des Schulungskurses Sicherheitsgeschirr, 
um Teilnehmer zu befähigen, regelmäßige 
Überprüfungen des auf Arbeitsbühnen verwendeten 
Sicherheitsgeschirrs durchzuführen
Überprüfung der Kurse „Aufladen und Abladen“ sowie 
„Hubarbeitsbühnen für Führungskräfte“
Senior Trainer Workshop, um Trainerkandidaten auf die 
IPAF Trainerprüfung in Großbritannien vorzubereiten

Weitere diskutierte Projekte sind zum Beispiel:

Anpassung der Schulungsmatrix an die Anforderungen 
in zusätzlichen Märkten, d.h. Verlängerung der 
Kursdauer, um mehr Prüfungen pro Tag zu ermöglichen
Übergang zu eLearning und weltweite Einführung

Alle neuen PAL Cards sind 
ab 2015 ausschließlich 
maschinenlesbare 
Chipkarten.
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Die Protokolle der Ausschusssitzungen 
können im Mitgliederbereich auf 
www.ipaf.org von allen Mitgliedern 
eingesehen werden.

Der IPAF Ausschuss Rental+  wirbt für die Vorteile des 
Gütezeichens IPAF Rental+, das derzeit 25 Mitglieder 
unter den Vermieter-Unternehmen führen. Der Audit-
Ablauf und die Weiterentwicklung der Kennzeichnung 
IPAF Rental+ ist eine der Hauptaufgaben des IPAF Audit-
Teams. Die IPAF Rental+ Anforderungen werden derzeit 
überprüft, um sie zukünftig international anwenden zu 
können.

Die internationale Beratergruppe Schulung trifft 
einmal pro Jahr zusammen, um relevante Themen 
rund um die internationalen IPAF Schulungszentren zu 
besprechen und Handlungsvorschläge zu erarbeiten, 
um die Einheitlichkeit der Verfahrensweisen und 
Systeme hinter IPAF Schulungen und PAL Card zu 
gewährleisten.

Zu den Themen 2014 gehörten:

Weltweiter Start des Schulungsprogramms 
„Hubarbeitsbühnen für Führungskräfte“ und 
Klarstellung der benötigten Trainerqualifikation, um 
diese Schulung unterrichten zu können
Klarstellung der Anforderungen an Senior Trainer, die 
andere Trainer schulen möchten

Der IPAF Kurs „Hubarbeitsbühnen für Führungskräfte“ 
ist jetzt in immer mehr Sprachen verfügbar.

Die Strategic Forum for Construction Plant Safety 
Group (SFCPSG) MEWP Safety Group hat Kevin 
Minton, Geschäftsführer der Construction Plant-hire 
Association (CPA), zum Vorsitzenden. IPAF stellt für die 
Aktivitäten der MEWP Safety Group Verwaltungsdienste 
und finanzielle Mittel zur Verfügung. IPAFs Technik- 
und Sicherheitsreferent Chris Wraith steht zudem als 
technischer Autor zur Verfügung.

Die MEWP Safety Group tritt zweimal pro Jahr 
zusammen und bringt wichtige Vertreter von 
Vermietfirmen, Bauunternehmen, Herstellern, 
Sachverständigenorganisationen, Versicherungen, 
ausführenden Behörden und verwandten 
Branchenverbänden an einen Tisch.

In den letzten 12 Monaten, überprüfte und aktualisierte 
der Ausschuss Richtlinien zur Auswahl sekundärer 
Schutzvorrichtungen, die im April 2014 veröffentlicht 
wurden. Er entwarf und veröffentlichte zudem Richtlinien 
zum Sichern von Hubarbeitsbühnen, die nicht im 
Einsatz sind (Juni 2014), und unterstützte die britische 
Arbeitsschutzbehörde Health & Safety Executive 
(HSE) bei der Veröffentlichung von GEIS6: Auswahl, 
Management und Einsatz mobiler Hubarbeitsbühnen.

Mehrere Arbeitsgruppen erarbeiten derzeit:

Einen Leitfaden für das Arbeiten auf öffentlichen Straßen

Einen Leitfaden zum Aufladen/Abladen für 
Bauunternehmen, Vermieter, Transportpersonal und 
Fahrer

Einen Leitfaden für einen integrierten Ansatz bezüglich 
Inspektion, Wartung und Maschinenuntersuchung

Ein Ablaufdiagramm, das zeigt, wie Informationen über 
Zwischenfälle mit Arbeitsbühnen verarbeitet werden, 
mit dem Ziel, Leitfäden und internationale Normen 
kontinuierlich zu beeinflussen und zu verbessern
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Nationale und regionale IPAF-Beiräte 
besprechen landesspezifische Themen 
und tragen diese an den IPAF-Rat weiter, 
um sie eingehender zu erörtern bzw. 
entsprechende Maßnahmen einzuleiten.

Die Beiräte organisieren ebenfalls nationale 
und regionale Aktivitäten, die der Förderung 
des sicheren Einsatzes von Zugangstechnik 
dienen.

Arbeit der Länder-  
und Regionalbeiräte

Der Beirat für Irland diskutierte die Position des Construction Industry Training 
Board (CITB) in Nordirland bezüglich Abgaben und Zuschüssen. Der Ausschuss 
beschloss einstimmig, beim CITB gegen die Erhöhung von Abgaben in Nordirland 
zu protestieren, mit dem Ziel, den Arbeitsbühnensektor möglichst aus der 
betroffenen Kategorie zu entfernen, um weitere finanzielle und wirtschaftliche 
Nachteile abzuwenden. Mit der Neustrukturierung der irischen Schulungs- und 
Arbeitsbehörde FAS, jetzt als SOLIS bekannt, nimmt der Ausschuss Kontakt mit 
SOLIS, HSENI und HAS ROI auf, um die Anerkennung der IPAF Schulungen zu 
erwirken und die Sicherheitsstandards für Hubarbeitsbühnen in Irland zu verbessern. 
Kontakt: info@ipaf.org

Der Beirat für Brasilien hielt 2014 insgesamt neun Treffen ab, die von allen 
Mitgliedern aktiv unterstützt wurden. Die erste ElevAÇÃO-Veranstaltung fand 
im Februar 2014 gemeinsam mit dem brasilianischen Trainermeeting statt 
und war ein großer Erfolg. In den zwei Tagen kamen über 50 Unternehmen und 
mehr als 150 Teilnehmer. Der Beirat arbeitete mit an dem Entwurf für die neue 
brasilianische Baumaschinen-Norm NR 18, die voraussichtlich in der zweiten 
Jahreshälfte 2015 veröffentlicht wird. Kontakt: portugues@ipaf.org

Der Beirat für Indien wurde im Juni 2014 gebildet. Die Mitglieder wählten Nitin 
Gokhale von Dynamic Crane Engineers zum Vorsitzenden und Souma Ray von 
Haulotte India zum stellvertretenden Vorsitzenden. Als Teil des Großbritannien-
Pavillions war IPAF im Dezember 2014 mit einem Stand auf der bC India Messe 
vertreten. Kontakt: info@ipaf.org

Der Beirat für Italien rief eine Zusammenarbeit mit ANCORS, einer weiteren 
anerkannten Vereinigung, ins Leben, um den Zugang zu IPAF Schulungen in 
verschiedenen Regionen Italiens zu verbessern. Umfangreiche Arbeit und 
Mittel flossen in die Erstellung einer neuen Software, um die Verwaltung des 
Schulungssystems gemäß italienischen gesetzlichen Anforderungen zu erleichtern. 
IPAF Italien war auf verschiedenen Events vertreten, darunter ein Marketingseminar 
für IPAF Schulungszentren, Expotraining und den Seminaren und Workshops von 
Ambiente Lavoro. Kontakt: italia@ipaf.org

Der Beirat für die Niederlande unterstützte die Beteiligung von IPAF Benelux an 
der Messe „Veilig Werkt Beter“ und ein erfolgreiches Benelux-Trainermeeting, zu 
dem 44 Trainer kamen. Ein Schwerpunkt lag 2014 auf der Kontaktaufnahme zu den 
relevanten niederländischen und belgischen Behörden, um die Anerkennung und 
Zulassung für IPAF Schulungen voranzutreiben und den sicheren und effektiven 
Einsatz von Hubarbeitsbühnen zu fördern. Kontakt: benelux@ipaf.org
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Der Beirat für Singapur unterstützte 2014 die Teilnahme IPAFs an über 16 
Veranstaltungen. Zu den Highlights gehörten die IPAF Asia Conference in Singapur 
im Mai 2014, die von über 140 Teilnehmern aus 14 Ländern besucht wurde, das erste 
IPAF Seminar in Malaysia bei dem Kontakte zur Arbeitsschutzbehörde Malaysia 
Department of Occupational Safety and Health (DOSH) und anderen Verbänden 
aus den Bau- und Arbeitsschutzbereichen geknüpft wurden sowie die Teilnahme 
in einem Ausschuss für die singapurische Sicherheitsnorm für Hubarbeitsbühnen. 
Kontakt: sea@ipaf.org

Der Regionalbeirat für Nordamerika verabschiedete 2014 einen Fünfjahresplan, um 
auf IPAF Aktivitäten aufzubauen und in der Region als Mitgliedsorganisation Beiträge in 
allen Bereichen zu leisten. Zu den Leistungen gehören: Die Übernahme einer führen-
den Rolle in der Entwicklung der US-Norm ANSI sowie der kanadischen CSA AWP 
Norm, die Einführung einer Reihe kostenfreier Web-Seminare (Webinars), eingehende 
Beschäftigung mit Kanada über die IPAF North American Convention in Toronto und 
der Aufbau eines neuen Mitglieder- und Schulungscenter-Stamms. Desweiteren eine 
regelmäßigere elektronische Kommunikation mit den Mitgliedern und die Einberufung 
einer Reihe von regionalen Konferenzen in den USA für 2015, um Händler, Hersteller 
und Anwender anzusprechen. Kontakt: usa@ipaf.org

Der Beirat für Spanien überwachte und beteiligte sich weiter an der Entwicklung 
der spanischen Normen UNE 58923 zu Arbeitsbühnen-Bedienerschulungen 
und UNE 58921 zu Arbeitsbühnenwartung. IPAF Spanien wurde im Rahmen des 
Jahresaudits von Bureau Veritas die Konformität mit UNE 58923 bestätigt. Der 
Landesverband arbeitet zusammen mit der spanischen Arbeitsschutzbehörde 
INSHT an der Erstellung und Produktion technischer Dokumente zu verschiedenen 
Aspekten der Verwendung von Hubarbeitsbühnen sowie an Plakatkampagnen zum 
Thema Sicherheit. Kontakt: espana@ipaf.org

Der Beirat für die Schweiz hielt 2014 Wahlen ab. Lukas Rosenbauer vom 
Kompetenzzentrum für Arbeitssicherheit wurde zum Vorsitzenden gewählt, 
Arnaud Baumgartner von Accès & Elévatique zu seinem Stellvertreter. 
Mitglieder der Schweizer Arbeitsgruppe Schulungen arbeiten mit der 
Schweizerischen Unfallversicherungsanstalt sowie dem Schweizer Verband 
der Arbeitsbühnenvermieter VSAA zusammen, um nationale Richtlinien 
für Hubarbeitsbühnen-Bedienerschulungen zu entwerfen. Das Schweizer 
Trainermeeting wurde von 50 Trainern besucht und auf der Pack&Move 
Logistikmesse in Basel hielt IPAF einen der Vorträge. Kontakt: basel@ipaf.org

Der Beirat für die VAE wurde im Juni 2014 gegründet. die Mitglieder wählten 
Mark Robinson von Rapid Access zum Vorsitzenden und Robert Cavaleri von 
Manlift Middle East zum stellvertretenden Vorsitzenden. Der Beirat wurde durch 
das Arbeitsministerium der VAE voll anerkannt, mit dem die Zusammenarbeit 
für höhere Arbeitsbühnensicherheit begonnen wurde. 2014 konzentrierte sich 
der Beirat auf externe Prüf- und Inspektionsgesellschaften, um gemeinsam 
alle Prüfer auf Bedienerniveau zu schulen. Mark Robinson legte sein Amt im 
November 2014 nieder, so dass nun Robert Cavaleri den Vorsitz des Beirats innehat. 
Kontakt: uae@ipaf.org

Der Beirat für Großbritannien wählte Brian Stead von Loxam Access zum 
Vorsitzenden und Ben Hirst von Horizon Platforms zum stellvertretenden 
Vorsitzenden. 2014 legte der Beirat zentrale Leistungsindikatoren fest, die bei 
jeder Sitzung überprüft werden, um die Fortschritte bei wichtigen Zielsetzungen 
zu erfassen. Bekräftigt wurde die Unfallmeldeverpflichtung aller Mitglieds-
Vermietunternehmen in Großbritannien und es wurden Unfalldaten ausgewertet, 
um Maßnahmen zur Erhöhung der Arbeitssicherheit in den am stärksten 
gefährdeten Bereichen zu entwickeln. Der Beirat arbeitet auch daran, den 
Mitgliedern noch mehr Vorteile bieten zu können – ein Wunsch, den Mitglieder in 
der durchgeführten Umfrage äußerten. Ferner wurden Praxistipps für Verleihfirmen 
und Bauunternehmen zum Management von Hubarbeitsbühnen veröffentlicht. 
Kontakt: info@ipaf.org
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IPAF  
in aller Welt 
2014

IPAF hatte 
insgesamt 1.109 
Mitglieder aus  
53 Ländern.

Argentinien
Australien
Belgien
Brasilien
Bulgarien
Chile
China
Deutschland
Dänemark
Finnland
Frankreich
GroSSbritannien
Hongkong
Indien
Indonesien
Irland
Italien
Jordanien
Kanada

Katar
Kolumbien
Kuwait
Liechtenstein
Luxemburg
Malaysia
Marokko
Mexiko
Niederlande
Norwegen
Paraguay
Peru
Polen
Portugal
Rumänien
Russland
Saudi-Arabien
Schweden

Schweiz
Singapur
Slowenien
Spanien
Südafrika
Südkorea
Taiwan
Thailand
Tschechische 
Republik
Tunesien
Türkei
Ungarn
Uruguay
Vereinigte 
Arabische  
Emirate
Vereinigte 
Staaten von 
Amerika
Österreich
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IPAF membership growth 
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Mitgliedschaft
Ende 2014 hatte IPAF 1.109 Mitglieder aus 53 Ländern.

IPAF hat aktive Mitglieder auf fast jedem Kontinent. In 
Regionen wie den USA, in Lateinamerika, dem Nahen 
Osten und in Südostasien hält das schnelle Wachstum 
weiterhin an.

Derzeit bestehen elf Länder- bzw. Regionalbeiräte 
für: Brasilien, Großbritannien, Indien, Irland, Italien, 
die Niederlande, Nordamerika, Singapur, Spanien, die 
Schweiz und die VAE. In den Länderbeiräten sind die 
Mitglieder direkt an landesspezifischen Themen und 
Aktivitäten beteiligt, die der Förderung des sicheren und 
effektiven Einsatzes von Hubarbeitsbühnen dienen.

www.ipaf.org

Schulungen
2014 wurden in IPAF Schulungszentren insgesamt 
137.429 Personen geschult. Das entspricht einer 
Steigerung um 7,9 % gegenüber den 127.365 Personen, 
die 2013 geschult wurden. Zu den von IPAF zertifizierten 
Schulungszentren angebotenen Schulungen gehören 
Bedienerkurse, deren Absolventen eine PAL Card 
(Powered Access Licence) erhalten, Schulungskurse für 
Sicherheitsgeschirr sowie Managementkurse, für die 
ein Zertifikat ausgegeben wird.

IPAF hat 2014 über die anerkannten Schulungszentren 
weltweit 130.230 PAL Cards ausgestellt, eine Steigerung 
um rund 7 % gegenüber den 121.744 ausgestellten PAL 
Cards im Jahr 2013.

Mittlerweile gibt es weltweit über 640 IPAF zertifizierte 
Schulungszentren und es sind derzeit mehr als 
eine halbe Million gültige PAL Cards im Umlauf. 
Im Dezember 2014 stellte IPAF die millionste PAL Card 
seit Beginn des Schulungsprogramms aus.

2014 wurden in IPAF Schulungszentren 
insgesamt 137.429 Personen geschult.

Mittlerweile gibt es weltweit über 640 
IPAF zertifizierte Schulungszentren 
und es sind derzeit mehr als eine halbe 
Million gültige PAL Cards im Umlauf.
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MITGLIEDER-
Vorteile

IPAF Sponsoringmöglichkeiten
IPAF Mitglieder können exklusive Werbe- und 
Sponsoringmöglichkeiten nutzen, die nur 
über IPAF Publikationen und Veranstaltungen 
verfügbar sind.

IPAF Branchenberichte Vermietung
IPAF Mitglieder haben die Möglichkeit, zu 
Studien und Marktforschungsberichten über 
den Verleihmarkt beizutragen und diese zum 
Vorzugspreis zu erhalten.

Konferenzen
Zu einer Reihe von Mitgliederveranstaltungen 
und anderen Events, bei denen sich 
Networking-Gelegenheiten mit Branchenprofis 
bieten, erhalten IPAF Mitglieder ermäßigte 
Teilnahmegebühren. Dazu gehören etwa 
Europlatform, die IPAF US Convention, TABS, die 
IPAF Asia Conference, regionale Konferenzen 
und viele weitere Veranstaltungen.

Mitglieder-Bereich
IPAF Mitglieder erhalten Zugang zum 
Mitgliederbereich der Website, in dem 
Sitzungsprotokolle, Präsentationen und andere 
nützliche Leitfäden zu finden sind.

Access International
-Mitglieder erhalten ein Gratis-Abo für unser 
offizielles Magazin Access International.

Interessenvertretung und 
Repräsentation
IPAF vertritt die Interessen seiner Mitglieder 
und wird im Zusammenhang mit ihren 
Anliegen bei den entsprechenden Behörden 
vorstellig.

IPAF ist weltweit aktiv an vielen 
Ausschüssen beteiligt, 
darunter EN 280, ISO, FEM, dem ANSI-
Normierungsausschuss, sowie den britischen 
Normierungsausschüssen BS 8454 und BS 
8460. Zudem vertritt IPAF seine Mitglieder 
bei Organisationen wie der American 
Rental Association (ARA), dem Verband 
der europäischen Baumaschinen- und 
Geräteverleiher (ERA) und der Scaffold & 
Access Industry Association (SAIA).

IPAF-Experten
Zusammen vereinen die IPAF-Experten über 
300 Jahre Branchenerfahrung aus aller Welt 
auf sich. Diese Fachkompetenz steht den 
Mitgliedern zur Verfügung.

Technische Hotline
IPAF Mitglieder, die Beratung zu 
Angelegenheiten von Gefahrenanalysen bis 
zum Einsatz von Arbeitsbühnen oder dem 
Vorgehen bei Unfällen benötigen, können im 
IPAF Hauptsitz oder bei einem regionalen 
IPAF Vertreter anrufen.

Mietbedingungen
IPAFs allgemeine Geschäftsbedingungen 
für die Vermietung können von Mitgliedern 
kostenfrei übernommen und genutzt werden.
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Service für Mitglieder

Rechtliche Dienste
Für IPAF Mitglieder gelten bei der US-
Anwaltskanzlei Bobo, Ciotoli, Bocchino, White 
& Buigas, P.A ermäßigte Tarife.

Unternehmensinformationen 
Der Unternehmensauskunfts-Service des 
Institute of Directors (IoD) in London steht 
IPAF Mitgliedern kostenfrei zur Verfügung und 
bietet bis zu 30-minütige Sekundärforschung 
durch erfahrende Fachleute zu allen 
unternehmensbezogenen Fragestellungen.

Versicherungen für Vermietung
JCB Insurance Hiremax ist ein 
Versicherungsangebot, zugeschnitten 
speziell auf Verleihunternhemen. IPAF und 
IPAF Rental+ Mitglieder erhalten einen 
Vorzugspreis.

Versicherung 
Henderson Insurance Brokers bieten 
den IPAF Mitgliedern in Großbritannien 
die wirtschaftlichen Vorteile eines 
marktführenden Deckungsschutzes bei 
ermäßigten Beiträgen.

Verleih-Verwaltungssoftware 
IPAF Mitglieder erhalten einen 
10-prozentigen Preisnachlass auf Verleih-
Verwaltungssoftware von inspHire.

Unternehmensbezogenes Training
Ein Trainingsberater des CITB-Construction 
Skills National Specialist Team bietet 
IPAF Mitgliedern in Großbritannien 
Unterstützung bei der Schaffung und 
Bereitstellung unternehmensbezogener 
Ausbildungsangebote.

Steuerrückerstattungen
IPAF genehmigte Schulungszentren in 
Großbritannien können das Angebot von 
Rift nutzen, ein Steuerberatungsservice für 
Angestellte der Baubranche, einschließlich 
Besitzer einer PAL Card.

Kurierdienste
IPAF Mitglieder in Großbritannien können 
den mit IPAF ausgehandelten, um 50 % 
reduzierten Tarif des Kurierdienstes TNT 
nutzen.

Übersetzungen
IPAF Mitglieder erhalten Sonderkonditionen 
von CLS 4-Text, dem von uns empfohlenen 
Übersetzungsbüro.

Construction News
IPAF Mitglieder erhalten einen 
20-prozentigen Preisnachlass auf die 
britische Wochenschrift Construction News, 
was einer Einsparung um £ 40 im Vergleich 
zum Einzelpreis entspricht.

Technische Spezifikationen
Verleihunternehmen mit IPAF Mitgliedschaft 
können einen Service von Verhuurnet 
nutzen, der die Darstellung der technischen 
Spezifikationen ihrer Mietflotte zur besseren 
Vergleichbarkeit in einem standardisierten 
Format erlaubt, einschließlich Firmenlogo 
und Branding.

Leitfäden zur Marktübersicht
IPAF Mitglieder genießen Sonderpreise bei 
der Bestellung von Leitfäden von Lectura. 
Diese bieten einen Überblick über sowie 
Bewertungen von allen gebräuchlichen, 
mobilen Gebrauchtmaschinen auf dem 
europäischen Markt. Die Leitfäden enthalten 
zudem die IPAF Schulungskategorie jedes 
aufgeführten Modells.

Homepagegestaltung
IPAF Mitglieder erhalten einen 
25-prozentigen Preisnachlass auf die Preise 
für Homepagegestaltung von SiteWizard, 
einem mehrfach ausgezeichneten 
Unternehmen, das schnelle, kostengünstige 
Weblösungen mit Geld-zurück-Garantie 
anbietet.

Rechtsberatung
IPAF Mitglieder können den juristischen 
und technischen Beratungsservice von Lext 
Consulting und Servizi Impresa in Italien 
nutzen. Der Auskunftsdienst wurde exklusiv 
für IPAF Mitglieder eingerichtet und deckt 
allgemeine juristische und technische 
Fragen in Hinblick auf Arbeitssicherheit in 
Italien ab.

Einzelheiten zu den 
Mitgliedervorteilen finden sich 
im Servicebereich unter  
www.ipaf.org
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IPAF begrüßt das Positionspapier 
der FEM Produktgruppe Krane und 
Hebezeuge, in dem betont wird, 
dass Turmdrehkrane für das Heben 
von Lasten konstruiert wurden und 
nicht zum Heben von Personen, und 
dass sie für Unterhaltungszwecke 
ungeeignet sind. Gleichzeitig 
bestätigt die Association of 
Equipment Manufacturers (AEM), 
dass derartige Vergnügungsfahrten 
auf der CONEXPO-CON/AGG nicht 
zugelassen werden.

IPAF zertifizierte Schulungszentren 
stellten 2013 weltweit 121.744 PAL 
Cards aus – ein neuer Spitzenwert.

IPAF unterstützt das MEWP Good 
Practice Toolkit der britischen UK 
Contractors Group (UKCG). 1

Die gesamte TVH Group tritt IPAF 
bei.

IPAF unterstützt die 
Baumaschinenindustrie in ihrer 
Forderung an den Europäischen 
Rat und alle Mitgliederstaaten, 
aktiv gegen die Verwendung nicht-
konformer Produkte in der EU 
vorzugehen.

Mitglieder des Technischen 
Ausschusses der Hersteller 
veröffentlichen als Antwort auf 
den Brief eines großen britischen 
Bauunternehmens eine Erklärung, 
in der die Sicherheit der Konstruktion 
von Hubarbeitsbühnen bestätigt wird.

IPAFs Unfallmeldeprojekt zeigt, 
dass es 2013 weltweit 53 tödliche 
Unfälle mit Hubarbeitsbühnen 
gegeben hat.

IPAF und ISDER, der türkische 
Verband für Fördertechnik, Lager-
wirtschaft und Industrieausrüstung, 
unterschreiben eine Kooperations-
vereinbarung zur Förderung des 
sicheren und effektiven Einsatzes 
von Höhenzugangstechnik in der 
Türkei. 2

Weltweit sind eine halbe Million 
gültige PAL Cards in Umlauf, eine 
Bestätigung des Erfolgs von IPAFs 
freiwilligem branchengeführten 
Schulungsprogramm. 1

IPAF ElevAÇÃO in São Paulo, 
Brasilien, ist ein Erfolg. 2

Meilensteine Meilensteine 
2014

Februar

Januar

2

1

1

2
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Über 470 Personen aus 28 Ländern 
kommen zu den International 
Awards for Powered Access (IAPAs) 
in Windsor bei London. 1

Der IPAF Summit mit hochkarätigen 
Rednern und hervorragenden 
Vorträgen wird von 200 Teilnehmern 
besucht. 2

IPAF verzeichnet ein Wachstum 
von 10,6 % und der Umsatz IPAFs 
übersteigt 2013 erstmals 4 Mio 
Pfund.

Den IPAF President’s Award erhält 
Hans Aarse, IPAF Repräsentant 
für die Region Benelux, für sein 
Engagement zur Förderung 
des sicheren Einsatzes von 
Zugangstechnik.

IPAF ist auf der Hannover 
Messe auf dem Stand der 
Berufsgenossenschaft Holz und 
Metall vertreten. 3

Mitglieder der RIWAL-
Geschäftsführung schließen 
erfolgreich den IPAF Kurs 
„Hubarbeitsbühnen für 
Führungskräfte“ ab. 4

IPAF ist auf der Préventica in 
Casablanca in Marokko vertreten.

Faith Cobaine kommt als Marketing 
& Membership Officer zu IPAF.

1

2

3

4

Auf der CONEXPO-CON/AGG in 
Las Vegas demonstriert IPAF in 
der Lift Safety Zone den sicheren 
Mindestabstand, der bei Arbeiten 
mit Hubarbeitsbühnen in der Nähe 
von Stromleitungen eingehalten 
werden sollte. 1

Das IPAF eLearning-Modul für 
Bediener ist in den USA auf Englisch 
und Spanisch verfügbar. 2

In den letzten Monaten nehmen 
über 640 Trainer und Mitarbeiter 
aus Schulungszentren in 17 
Ländern und auf 8 Sprachen an den 
Fortbildungsseminaren der IPAF 
Trainermeetings teil. 3

Der französische 
Arbeitsbühnenhersteller ATN wird 
IPAF Mitglied. 4

Susan Foster, IPAF 
Schulungsbeauftragte, und Lynn 
Price, IPAFs Audit- und QC-
Managerin, sind die ersten IPAF 
Mitarbeiterinnen, die erfolgreich 
den fortgeschrittenen PAL+ 
Bedienerkurs abschließen. 5

IPAF unterstützt die wachsende 
Mitgliederzahl in Südostasien durch 
die Ernennung von Evelyn Low als 
Regionalleiterin.

Meilensteine April

März

1

2

3

4

5
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www.ipaf.org

The world authority
in powered access

IPAF PromoTes The sAFe And 
eFFecTIve use oF Powered 
Access worldwIde

JoIn IPAF And be PArT oF The globAl 
movemenT To ensure The sAFe use 
oF Powered Access

3.0 
The objects of the Federation are to provide goods and services  
for the powered access industry, including education, training,  
and research, and representing and promoting the interests of  
its members at national and international level. In particular:

  3.1.1 
To promote and extend the use of Members’ products on  
a world-wide basis and, where necessary, take action on all  
matters of interest to the powered access equipment industry. 

  3.1.2  
To encourage the highest standards of safety and good  
trading by Members. 

  3.1.3 
To represent the Industry in discussions at Government level  
in user countries and to liaise with other trade associations  
as necessary, particularly on the use of powered access  
equipment and international trade. 

  3.1.4 
To encourage technical efficiency in the industry  
by co-operation in the establishment of Standards. 

  3.1.5 
To provide for co-operation between all Members in the  
discussion of common problems, and to do all such other  
lawful things as are incidental or conducive to the  
achievement of the above objects. 

IPAF is a not-for-profit organisation owned by its members 
who include manufacturers, rental companies, contractors 
and users of powered access.

IPAF’s obJecTIves

Extract from IPAF’s Rules

1

2

IPAFs Konjunkturberichte für den Mietmarkt zeigen, 
dass sich in der globalen Hubarbeitsbühnenmietflotte 
knapp über einer Million Maschinen befinden, das 
entspricht einem Zuwachs von 6 % gegenüber dem 
Vorjahr.

Zwei Graffiti-Gemälde entstehen auf dem IPAF Stand 
auf der Tektónica in Lissabon, Portugal. 1

Über 140 Teilnehmer aus 14 Ländern besuchen die IPAF 
Asia Conference in Singapur.

IPAF stellt einen neuen Leitfaden für die technische 
Prüfung von Hubarbeitsbühnen vor, der dazu 
beitragen soll, die Sicherheit von älteren Maschinen zu 
gewährleisten.

Der technische Ausschuss der Hersteller wählt Phillip 
Godding, Senior Product Safety and Reliability Engineer 
bei JLG, zum Vorsitzenden und Ian McGregor, Product 
Safety Manager bei Skyjack, zu seinem Stellvertreter.

IPAF begeistert das Publikum auf den Vertikal Days mit 
lebhaften Vorführungen zum Thema der Überprüfung 
von Hubarbeitsbühnen vor dem Einsatz.

1

IPAF unterstützt die 
Arbeitsschutzinitiative „National 
Safety Stand-Down“ der US-
Behörde Occupational Safety & 
Health Administration (OSHA), um 
bei Angestellten und Arbeitern in 
der Baubranche das Bewusstsein 
für Fallschutz zu erhöhen.

Die britische Arbeitsschutzbehörde 
Health & Safety Executive (HSE) 
ruft in einem Sicherheitshinweis zu 
Vorsicht bei der Auswahl sekundärer 
Schutzvorrichtungen auf und warnt 
davor, sich zu sehr auf derartige 
Systeme zu verlassen. IPAF begrüßt 
diesen Hinweis und erinnert 
die Branche daran, dass kein 
bestehendes System Einklemmen 
unter allen Einsatzbedingungen 
verhindern kann. Hubarbeitsbühnen 
sind sicher, aber ihre Verwendung 
darf nur in Zusammenhang 
mit Schulung, Einweisung, 
Gefahrenanalyse sowie der richtigen 

Arbeitsplanung und -leitung 
erfolgen. 1

IPAF gibt einen Leitfaden zur 
Sicherung von nicht in Betrieb 
befindlichen Arbeitsbühnen heraus.

IPAF bestätigt auf der 
APEX seine Grundwerte 
als Mitgliederorganisation, 
die Sicherheit in der 
Arbeitsbühnenbranche fördert. 2

Das erste Treffen des technischen 
Ausschusses der Hersteller von 
LKW-Arbeitsbühnen findet statt.

Zwei weitere Länderbeiräte 
werden gebildet, um die 
Mitgliederbedürfnisse in 
Wachstumsmärkten zu bedienen: 
die Beiräte für Indien und die VAE.

Natalie Woods wird 
Abteilungsleiterin der Buchhaltung 
bei IPAF.

Meilensteine Meilensteine 
2014

Juni

Mai
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Die FEM Produktgruppe Hubarbeitsbühnen, für die 
IPAF Sekretariatsaufgaben übernimmt, begrüßt Luisa 
Parisotto von Terex als neue Präsidentin.

IPAF nimmt Kontakt zur belgischen 
Zertifizierungsorganisation BeSaCC-VCA auf, mit dem 
Ziel der Anerkennung von IPAF Schulungen.

Die Sheet Metal Workers Union unterstützt in den USA 
die IPAF Bedienerschulungen.

Erstmals finden in China beim Vermietunternehmen 
und IPAF Mitglied Tianjin Prosperity Bai-Li Engineering 
& Machinery IPAF Schulungen statt. 1

IPAF veröffentlicht Praxistipps für Verleihfirmen und Bauunternehmen zum 
Management von Hubarbeitsbühnen.

IPAFs internationaler Mastkletterbühnen-Ausschuss besteht jetzt aus der 
UK & Ireland MCWP Work Group, der Arbeitsgruppe für Mastkletterbühnen-
Schulungen (MCWP Training Work Group) und weiteren lokalen und 
spezialisierten Arbeitsgruppen.

Es gibt grünes Licht für die umfassende Prüfung der europäischen 
Konstruktionsnorm für Hubarbeitsbühnen. Das Europäische Komitee für 
Normung (CEN) erhält das Mandat für CEN TC98/WG1, um eine vollständige 
Überprüfung von EN280:2013 vorzunehmen, sobald die aktuelle Abänderung 
A1 fertiggestellt wurde.

Der Regionalbeirat für Nordamerika startet eine Reihe von kostenfreien 
Web-Seminaren.

IPAFs Unfallmeldeprojekt zeigt, dass es im ersten Halbjahr 2014 weltweit 23 
tödliche Unfälle mit Hubarbeitsbühnen gegeben hat.

Sunstate Equipment in den USA wird IPAF Schulungszentrum. 1

IPAF nimmt mit niederländischen Behörden Gespräche zum Thema 
Arbeitsbühnensicherheit auf.

Die österreichische Allgemeine Unfallversicherungsanstalt erkennt IPAF 
Schulungen an.

Meilensteine August

Juli

1

1
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Meilensteine Meilensteine 
2014

Oktober

September

IPAF weist Mitgliedsunternehmen darauf hin, dass in 
der EU zukünftig alle Berufsfahrer in der EU verpflichtet 
sind, die vollständige 35-stündige Schulung zur 
Erlangung des Befähigungsnachweises für Fahrer (CPC) 
abzuschließen, um ihre Qualifizierung für Berufsfahrten 
nachweisen zu können.

IPAF Italien ist mitverantwortlich für die 
Veröffentlichung eines Leitfadens der lombardischen 
Regionalbehörden zur Verwendung von 
Hubarbeitsbühnen.

IPAF nimmt auf der Pack&Move Messe in Basel Kontakt 
zum Schweizer Logistiksektor auf.

TÜV-Audits bestätigen, dass IPAF weiterhin alle 
Bedingungen für ISO 18878 Fahrbare Hubarbeitsbühnen 
– Bediener- (Fahrer-) Training und ISO 9001 
Qualitätsmanagementsysteme erfüllt.

Über 100 Teilnehmer kommen zur Europlatform 
Konferenz in Köln und hören herausragende Vorträge. 1

1

1

2

3

Ein Dutzend Mitarbeiter des Arbeitsministeriums 
von Ontario schließen im Rahmen der IPAF North 
American Convention in Toronto erfolgreich den Kurs 
„Hubarbeitsbühnen für Führungskräfte“ ab.

IPAF eröffnet eine Niederlassung in China 
und veröffentlicht umfassende Bediener-
Schulungsmaterialien auf Chinesisch. 1

Teams aus den USA und von der japanischen 
Arbeitsschutzbehörde tauschen Meinungen zum 
Thema Arbeitsbühnensicherheit aus, unterstützt durch 
Präsentationen und Arbeitsbühnen-Vorführungen von 
IPAF.2

Haessler Inc. aus Guelph in Ontario, Kanada, nimmt 
IPAF Bedienerschulungen auf. 3

Andrew Bache wird Abteilungsleiter Finanzen bei 
IPAF, verantwortlich für die Kartenproduktion und die 
Buchhaltungsteams.
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Meilensteine Dezember

November

Die britische Arbeitsschutzbehörde HSE veröffentlicht 
„Information Sheet No. 6 on The selection, management and 
use of mobile elevating work platforms“, in dem auf IPAF 
Leitfäden und Bilder verwiesen wird.

IPAF Benelux ist auf der Messe „Veilig Werkt Beter“ 
vertreten.

IPAFs PAL Chipkarte wird für ihren innovativen Einsatz 
von Chipkartentechnologie zur Verbesserung der 
Arbeitssicherheit auf Baustellen mit dem LLEAP Award 
ausgezeichnet.

IPAF rundet seine Präsenz auf der bauma China mit einem 
Networking-Empfang ab, auf dem der jüngst ernannte IPAF 
Repräsentant für China, Bai Ri, herzlich begrüßt wird.

Eine neue Version von www.ipaf.org für Mobilgeräte wird 
veröffentlicht.

Die Arbeitsbühnenbranche verabschiedet sich vom 
britischen IPAF Auditor Richard Steele, der am 
26. November 2014 verstarb.

IPAF gibt bekannt, dass alle ab dem 1. Januar 2015 für 
Schulungen ausgestellten PAL Cards maschinenlesbar 
sind, d.h. als Chipkarten ausgegeben werden.

Die millionste PAL Card wird ausgestellt und IPAF feiert 
diesen Meilenstein mit einem Gewinnspiel für Besitzer 
einer gültigen PAL Card. Die fünf Hauptgewinner einer 
Reise zum IPAF Summit und den IAPAs in Washington 
D.C. sind:  
Natalie Bird, Reanne Graver, Robert-Jan Kroes, Colin 
Simpson und Richard Willis.
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IPAFs Marketing- und Kommunikationsarbeit 
hat die Förderung des sicheren und effektiven 
Einsatzes von Höhenzugangstechnik im 
weitesten Sinne zum Ziel.

IPAFs Marketing- und 
Kommunikationsaktivitäten

Wichtige Aktivitäten 
2014 waren u.a. die 
Entwicklung und 
Veröffentlichung 
einer neuen 
Version der Website 
www.ipaf.org für 
Mobilgeräte. IPAFs 
Website zählt 
monatlich über 
30.000 Besucher 
– ein Zuwachs von 
7 % gegenüber den 
durchschnittlich 
28.000 Besuchern 
pro Monat im Jahr 2013.

IPAF nahm 2014 an 48 Messen und Veranstaltungen 
auf der ganzen Welt teil, darunter die ARA Rental 
Show, CONEXPO-CON/AGG, Vertikal Days und APEX. 
Gemeinsam mit seine Partnern organisiert der 
Verband Veranstaltungen wie den IPAF Summit und die 
International Awards for Powered Access, den Tag der 
Arbeitsbühnensicherheit (TABS) und die Europlatform 
Konferenz für Profis aus dem Vermiet-Bereich.

Die Anzahl der IPAF Events nimmt stetig zu, darunter 
etwa die IPAF Asia Conference, die IPAF Middle East 
Convention, die IPAF North American Convention, IPAFs 
Regional-Meetings in Großbritannien und die IPAF 
Trainermeetings in verschiedenen Ländern.

2014 liefen zwei Haupt-Sicherheitskampagnen: 
die Kampagne mit dem Motto „Sicher in der Höhe, 
Vorsicht vor Stromschlägen“ und die Kampagne zur 
Wichtigkeit von Inspektionen vor dem Start. Filme auf 
verschiedenen Sprachen, Broschüren und technische 
Anleitungen wurden zur Unterstützung dieser 
Sicherheitsinitiativen produziert.

Im Rahmen fortlaufender Bestrebungen, die Besitzer 
von PAL Cards anzusprechen, wurde Ende 2014 zur 
Feier der millionsten ausgestellten PAL Card ein 
Gewinnspiel veranstaltet.

IPAF gab 2014 über 31 Pressemitteilungen in 
verschiedenen Sprachen heraus. IPAF liefert weiterhin 
Nachrichten an die wichtigsten Zeitschriften sowie 
rund ums Jahr eine Reihe von Artikeln an weitere 
Publikationen. Die jährlichen „Powered Access Rental 
Market Reports“ für Europa und die USA erschienen im 
April 2014.

Das IPAF Bulletin Raising the Standard wird zweimal 
jährlich herausgegeben, normalerweise im April und im 
Oktober. Es wird allen Mitgliedern sowie allen Lesern 
unseres offiziellen Magazins Access International 
zugestellt.

Das italienischsprachige Magazin IPAF-Informazione 
erschien im März 2014.

Das deutschsprachige IPAF Journal (Auflage 40.000) 
erschien im April 2014. 

Das IPAF Magazin „Powered 
Access 2014“, das als 
Schwerpunktthema die 
Frage beleuchtet, ob die 
Arbeitsbühnenbranche 
genug für die Sicherheit tue, 
erschien im Dezember 2014, 
mit einer digitalen Ausgabe 
sowie einer Druckauflage von 
nahezu 30.000. 

Das IPAF Magazin „Elevating Safety 2014“, mit Fokus auf 
den Herausforderungen, die große Maschinen mit sich 
bringen, erschien im August 2014 in den USA mit einer 
Druckauflage von 141.000 Exemplaren.
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Das IPAF Audit-Team hat 2014 
in verschiedenen Ländern 470 
Audits durchgeführt, einschließlich 
Überwachungsbesuche, unangekündigter 
Besuche und IPAF Rental+ Audits.

Derzeit tätige IPAF 
Auditoren:

Andrea Boldrini 
Geoff Carr 
José Manuel Mayo 
Lynn Price 
Reinhard Sebulke 
Chris Smith 
Martin Wraith

IPAFs 
Audittätigkeiten

Als Teil der globalen Auditstrategie, legt IPAF einen 
Schwerpunkt auf unangekündigte Prüfbesuche in 
allen Regionen. Das Team arbeitet derzeit an der 
Digitalisierung des Auditsystems, d.h. an einem 
Wechsel von Papier-basierten zu elektronischen 
Verfahren.

Ein TÜV-Audit bestätigt, dass IPAF weiterhin 
alle Bedingungen für ISO 18878 Fahrbare 
Hubarbeitsbühnen – Bediener- (Fahrer-) Training 
und ISO 9001 Qualitätsmanagementsysteme erfüllt.

IPAF erfüllt alle Anforderungen der ISO 18878 
Norm für Schulungen, es wurden keine Mängel 
festgestellt. Der Audit wurde Anfang September im 
britischen IPAF Hauptsitz vom TÜV durchgeführt.

Der Auditbericht betonte positive Aspekte, 
wie das aktualisierte und überarbeitete 
Betriebshandbuch zum IPAF Schulungsprogramm, 
das vorgeschlagene neue digitale Audit-System 
mit Maßnahmenverfolgung und reduziertem 
Ressourcenverbrauch, Zufriedenheitsumfragen, 
die Online-Unfallmeldefunktion und die sehr 
umfassende Überwachung der Schulungszentren.

Der TÜV-Audit bestätigte auch, dass IPAF weiterhin 
alle Kriterien der Qualitätsmanagement-Norm ISO 
9001 erfüllt. Es wurden keinerlei Mängel festgestellt.

Der Auditbericht betonte IPAFs Engagement bei 
der Umsetzung kontinuierlicher Verbesserungen 
des Qulitätssystems: „Die Organisation verfügt über 
dokumentierte und wirksame Verfahrensweisen 
hinsichtlich der Informationsverarbeitung, 
Datenanalyse, Verbesserungsmaßnahmen 
und der Reaktion auf Kundenfeedback. Das 
Unternehmen erhält in sehr geringem Umfang 
Beschwerden... Die Geschäftsführung überprüft 
das Qualitätsmanagementsystem regelmäßig 
vorschriftsmäßig, um dessen fortdauernde Eignung, 
Angemessenheit und Wirksamkeit sicherzustellen.“
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Die International Powered Access Federation (IPAF) ist ein eingetragener 
Verein gemäß des britischen Co-Operative and Community Benefit Societies 
Act 2014 und unterliegt der Regulierung durch die britischen Finanzbehörden. 
Das Gesetz ist seit dem 1. August 2014 gültig und ersetzt den Industrial and 
Provident Societies Act 1965. IPAF arbeitet als Not-for-Profit-Organisation und 
ist dazu verpflichtet, alle finanziellen Gewinne in die Vorantreibung der von den 
Mitgliedern definierten Verbandsziele zu investieren. Die Buchprüfung erfolgt 
durch CLB Coopers Chartered Accountants, die Ergebnisse werden bei jeder 
Jahreshauptversammlung zur Genehmigung vorgelegt.

Finanzübersicht
2014

IPAF erzielte 2014 einen Umsatz in 
Höhe von £4,65 Mio (etwa €6,1 Mio 
bzw. US$7,0 Mio), ein Zuwachs von 
£0,4 Mio (9,4 %) gergenüber 2013. 
Gewinne aus Aktivitäten außerhalb 
Großbritanniens steigen weiter 
und beliefen sich auf 36,8 % des 
Gesamtgewinns. Dieser Umsatz 
entspricht einem Jahresüberschuss 
von 3,2 % (2013: 3,2 %). Alle 
Überschüsse werden neu investiert.

Die Mitgliederzahl stieg 2014 
um 6,9 % von 1.037 auf 1.109. 
Innerhalb Europas, einschließlich 
Großbritannien und Nordirland, 
stieg die Mitgliederzahl um 2,2 %, 
was den Abwärtstrend von 2013 
beendete. Außerhalb Europas 
stieg die Mitgliederzahl um 23,4 %. 
Die Gesamtzahl der Mitglieder 
außerhalb Europas stieg von 22,3 % 
im Jahr 2013 auf 25,6 % für 2014. 
Die bessere Wirtschaftslage in 
Großbritannien und Europa hat 
zu diesem starken Wachstum 
beigetragen.

IPAF Schulungsprogramme 
erzeugen ein beachtliches 
Einkommen für Mitglieder, die 
die Schulungen anbieten und 
machten 2014 insgesamt 83,1 % des 
Umsatzes für IPAF aus.  

Die Anzahl der Personen, die 
eine IPAF Schulung abschlossen, 
wuchs auch 2014 weiter – 137.429 
Personen absolvierten erfolgreich 
einen Kurs, was gegenüber 2013 
einem Zuwachs von 7,9 % entspricht. 
Alle Regionen, mit Ausnahme der 
USA und Südostasiens, meldeten 
2014 wachsende Schulungszahlen. 
Zu den Wachstumsgebieten 
zählen Lateinamerika (10,3 %), 
Großbritannien und Irland (9,3 %) 
und weitere europäische Länder 
(4,3 %).

Die eLearning-Version des 
theoretischen Teils der IPAF 
Bedienerschulungen wurde 2014 
erfolgreich in Nordamerika getestet. 
Eine verbesserte Version erscheint 
2015 und wird schließlich in allen 
IPAF Regionen verfügbar werden. 
Die Geschäftsführung verspricht 
sich davon eine wichtige und positive 
Wirkung auf die Methoden, mit 
denen Schulungsleistungen den 
Mitgliedern zukünftig angeboten 
werden können, und hat aus diesem 
Grund für die kommenden drei 
Jahre eine wesentliche Investition in 
diesen Bereich genehmigt.

Wachstum in 
Mitgliederzahlen

VEREINIGTE  
ARABISCHE  
EMIRATE	 21,4 % 
BENELUX	 24,0 % 
SÜDOSTASIEN	 20,6 % 
GESAMTWACHSTUM	 6,9 % 

Zuwachs bei Schulungen

VEREINIGTE  
ARABISCHE  
EMIRATE	 64,0 % 
SCHWEIZ	 57,3 % 
LATEINAMERIKA	 10,3 % 
GESAMTWACHSTUM	 7,9 %

Geschäftsentwicklung 
insgesamt

9,4 % mehr Umsatz

137.429 ERFOLGREICH 
ABGESCHLOSSENE IPAF 
Schulungen

2014
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Loc Show Comunicação Comércio E Locação de 
Aparelhos Audiovisuais Ltda 
www.locshow.com.br
Locar Guindastes E Transp. Intermodais 
www.locar.com.br
Locare Equipamentos 
www.locareequipamentos.br
Logimatec Plataformas Aéreas Ltda 
www.logimatec.com.br
Manitou Brasil Manipulação de Cargas Ltda
Maqbusca Soluçäo Em Equipamentos 
www.maqbusca.com.br
Maxrental Locadora De Equipamentos Ltda 
www.maxrental.com.br
MILLS Rental, Mills Estruturas e Serviços de 
Engenharia S.A 
www.mills.com.br
MOTORMAC - Distribuidora Meridional de Motores 
Cummis, S/A 
www.motormac.com.br
Multiplataformas Ltda 
www.multiplataformas.com.br
Obrasplan Locaçao E Manutencao  
De Plataformas Ltda - ME 
www.obrasplanrental.com.br
ORGUEL ORGANIZAÇÃO GUERRA LAGES LTDA 
orguelplataformas.com.br
Palfinger S.A. 
www.palfinger.com
Paraná Equipamentos S/A 
http://pesa.com.br
PTA Comércio e Locação de Equipamentos Ltda. 
www.ptarental.com.br/
RCB Locações de Equipamentos e Máquinas Ltda 
www.rcbplataformas.com.br
Rental Master Locação De Máquinas  
E Equipamentos Ltda-ME 
www.rentalmaster.com.br
RENTALSUL LOCAÇÕES LTDA. 
www.rentalsul.com.br
Rentalvale Equipamentos Ltda EPP 
www.rentalvale.com.br
Retro Mecânica LTDA 
retromecanica.com.br
RIWAL do Brasil Locações De Equipamentos Ltda
SIMATÉCNICA ENGENHARIA INDUSTRIAL 
www.simatecnica.com
SK Rental Locação De Equipamentos Ltda 
www.skcrental.com.br
Skyjack Brasil 
www.skyjack.com
Solaris Equipamentos e Serviços Ltda 
www.solarisbrasil.com.br
Terex Latin America 
www.terex.com.br
TRIMAK ENGENHARIA E COMÉRCIO LTDA 
www.trimak.com.br
TVH do Brasil 
www.tvh.com.br
W Rental Locadora de Equipamentos Ltda 
www.wrental.com.br

Bulgarien
STROYRENT EOOD 
www.stroyrent.bg

Chile
ALO Training Ltda, Alo Group 
www.alotraining.com
Peña y Spoerer y Cia S.A., Pesco SA 
www.pesco.cl
SKC Rental S.A. 
www.skcrental.cl
Sociedad Industrial Y Metalúrgica Ltda, IMETAL
TecnoAndamio Chile 
www.tecnoandamio.cl

China
Acecn Machinery International Co Limited 
www.accessequipment-china.com
Beijing Jingcheng Heavy Industry Co Ltd 
http://en.jchic.com/
CEC•CANPLUS DRIVE & CONTROL CENTRE 
www.canplus.cn
Guangzhou Leader Equipment Ltd 
www.leader-lift.com
Haulotte Trading (Shanghai) Co. 
www.haulotte.com
Henan Jianghe Crane Co Ltd 
www.jhqz.com
Hunan Runshare Heavy Industry Co Ltd 
www.runshare.com.cn
Hunan Sinoboom Heavy Industry Co Ltd 
www.sinoboom.com
Jiangsu Topower Wheel Co Ltd. 
www.tuoputyre.com
Mantall Heavy Industry Co Ltd 
www.mantall.com
Oshkosh Asia Pacific 
www.oshkoshcorp.com
Shenzhen Gaoli Aerial Work Equipment Co Ltd 
www.gaolimc.com
Sun-Rainbow Technology Limited 
www.srb-rental.com
Tianjin Prosperity Bai-Li Engineering & Machinary Co Ltd 
www.zs-baili.com
TVH Trading (Shanghai) 
www.tvhchina.com
Xuzhou Handler Special Vehicle Co Ltd 
www.xzhlz.com
Zhejiang Dingli Machinery Co Ltd 
www.chinadinli.com

Dänemark
OMME LIFT A/S 
www.ommelift.dk
TCA Lift A/S 
www.tcalift.com
Time International A/S 
www.timeintl.dk
Trackunit A/S 
www.trackunit.com

Deutschland
AFI GmbH Arbeitsbühnenvermietung 
www.afirent.de
Alimak Hek GmbH 
www.alimakhek.de
Allgaier Hebesysteme GmbH 
www.allgaier-gruppe.de
ALS Hubarbeitsbühnen GmbH 
www.als-bremen.de
AMS-Sicherheitsmanagement-Centrum GmbH 
www.ams-nordhorn.de
Arbeitsbühnen Buchtmann GmbH 
www.buchtmann.de
Arbeitsbühnen Koch GmbH 
www.arbeitsbuehnen-koch.de
Arbeitsbühnen-Vertriebs- Und Vermietungs GmbH 
www.avv-arbeitsbuehnen.de
Arbeitsbühnenverleih Vogel 
www.vogel-arbeitsbuehnen.de
AST GmbH Arbeitssicherheit & Technik 
www.ast-gmbh.biz
Begemann’s Mietlift GmbH 
www.begemanns-mietlift.de
Beyer-Akademie Gesellschaft für betriebliche und 
berufliche Aus-und Weiterbildung GmbH 
www.beyer-akademie.de
BHV-Arbeitsbühnenverleih 
www.bhv-arbeitsbuehnen.de
Bienhold Arbeitsbühnen GmbH 
www.bienhold-arbeitsbuehnen.de
Bleser Mietstation GmbH 
www.blesermietstation.de
Böcker Maschinenwerke GmbH 
www.boecker-group.com
Bronto Skylift Deutschland GmbH 
www.bronto-skylift.de
Bunk - Albert
Castell Arbeitsbühnen GmbH 
www.castell-koblenz.de
Cramo AG 
www.cramo.com
d bollmeyer GmbH Co & KG 
www.bollmeyer.com
Easy-Lift GmbH 
www.easy-lift.de
Elecdatra GmbH 
www.elecdatra.de
Ernst Müller GmbH & Co KG 
www.ernstmueller.de
Faust24Ltd 
www.faust24.com
Fischer - Günther
Flesch Arbeitsbühnen GmbH & Co KG 
www.flesch-arbeitsbuehnen.de
Fox GmbHwww.fox-mietlift.de
Gardemann Arbeitsbühnen GmbH 
www.gardemann.de
GEDA-Dechentreiter GmbH & Co KG 
www.geda.de
Gerken GmbH 
www.gerken-arbeitsbuehnen.de
Gerthofer - Oliver
Greifzug Hebezeugbau GmbH 
www.greifzug.de
Günter Schipper 
www.schipper-group.com
Haulotte Hubarbeitsbühnen GmbH 
www.haulotte.de
HBC-Radiomatic GmbH, Radio Control Systems For 
Industrial Applications 
www.hbc-radiomatic.com
Heermann - Rainer
Heiko Zimmer 
www.stapler-rent.de
Heiland - Franz Josef, Heiland Unternehmensberatung
Hematec Arbeitsbühnen GmbH 
www.hematec-online.de
Herrmann - Helge 
www.ambion.de
Hert Arbeitsbühnen Vermietung GmbH 
www.hert-arbeitsbuehnen.de
Hörmann KG Verkaufsgesellschaft 
www.hoermann.com
Hytec Arbeitsbühnen Vermietung GmbH 
www.hytec-bremen.de
IKAR GmbH 
www.ikar-gmbh.de
Irmler-Wob-Lift 
www.wob-lift.de
JLG Deutschland GmbH 
www.jlgeurope.com
Josef Siegl GmbH 
www.siegl-gmbh.de
Kern - Philipp
Kievernagel - Jörg
Kölbl Training & Consulting 
www.koelbl-gruppe.de
Koller - Stefan, C/O Steko GmbH 
www.platformservice.de
Kuhnle GmbH 
www.kuhnle.eu
Kunze GmbH 
www.kunze-buehnen.com

Argentinien
Haulotte Argentina 
www.haulotte.com
Stogue Srl 
www.stogue.com.ar
Sullair Argentina, S.A. 
www.sullairargentina.com
Worklift SA 
www.worklift.com.ar

Australien
EWPA Inc 
www.ewpa.com.au
Garry Paul Matthias 
www.corrsafe.com.au
TVH Australasia PTY LTD 
www.tvh.com.au

Belgien
Allift Michielsens NV 
www.allift.com
CGK-Group BVBA 
www.cgk-group.com
Gunco NV 
www.gunco.be
Hermans Heftrucks BVBA 
www.hermans-heftrucks.be
TVH Group NV 
www.tvh.com
Vertimac BVBA
Wynne Systems 
www.wynnesystems.com

Brasilien
Acoplation Locação De Autos,  
Máquinas E Equipamentos Ltda. 
www.arental.com.br
Alcance Locação e Comercio de Maquinas Ltda 
www.alcancebr.com.br
Alphaquip  Máquinas e Equipamentos Ltda 
www.alphaquip.com.br
Altoplat Plataformas Aéreas Ltda
Aura Brasil Máquinas e Equipamentos Ltda 
www.aurabrasil.com.br
Bilden Tecnologias em Processos Construtivos, Ltda 
www.bilden.com.br
Bobtec Manutenção 
www.bobtec.net.br
Brasif Locadora Ltda 
www.brasifrental.com.br
Consenso Comércio e Representaçoes, Ltda 
www.consenso.com.br
Construtora Norberto Odebrecht SA
Cunzolo Rental Ltda 
www.cunzolo.com.br
Dexter Rental 
www.dexterrental.com.br
Eleva Brasil soluções em elevação S/A 
www.elevabr.com.br
Ergomax Equipamentos Ltda 
www.ergomax.com.br
ESTAF EQUIPAMENTOS, S.A. 
www.estaf.com.br
FAST Engenharia e Montagens SA 
www.fastengenharia.com.br
Fimatec - Comércio e Representações, Ltda 
www.fimatec-empilhadeiras.com.br
FJ Supply Corporation 
www.fjsupply.com.br
Força 1 Locações de Maquinas  e Equipamentos Ltda 
www.forca1locacoes.com.br
GS IND. e COM EQUIPAMENTOS HIDRÁULICOS LTDA, GS 
Guiton Socage Aerial Platforms 
www.guitonsocage.com.br
Haulotte Do Brasil Ltda 
www.haulotte.com.br
Jacques Chovghi Iazdi 
www.jciazdi.com.br
Jefferson Machado Monteiro 
www.treinamentopta.com.br
JLG Latino Americana 
www.jlgbrasil.com.br
Kebos, Treinamentos e Segurança do Trabalho e Meio 
Ambiente Ldta - ME  
www.kebos.com.br
L C Monteli - Corretora De Seguros Ltda 
www.monteliseguros.com.br
LASS Máquinas e Equipamentos Ltda
LDI Service - Locação de Plataformas Elevatórias Ltda 
www.ldiservice.com.br
Lematt - Comércio & Importação Equipamentos 
Automotivos 
www.lematt.com.br
Leontech Comércio e Locação de Máquinas e 
Equipamentos Ltda 
www.leontech.com.br
LIFTCO Renttal Comercial Ltda ME 
www.liftco.com.br

IPAF- 
MITGLIEDER
VERZEICHNIS

Stand: Februar 2015. 
Das aktuellste Verzeichnis 
sehen Sie auf www.ipaf.org
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Lectura GmbH 
www.lectura.de
Lehmann Zugangstechnik 
lehmann.lifte.de
Lift-Manager GmbH, Jäkel & Rothlehner 
www.lift-manager.de
Lohmar - Julian
LuxTek 
www.luxtek.eu
M & S Arbeitsbühnen GmbH 
www.ms-arbeitsbuehnen.de
Manitou Deutschland GmbH 
www.manitou.de
manroland web systems GmbH 
www.manroland-web.com
Mateco GmbH 
www.mateco.de
Mayer Hubarbeitsbühnen GmbH 
http://mayer-arbeitsbuehnen.de/
Media City Atelier (MCA) GmbH 
www.mca.de
Merlo Deutschland GmbH 
www.merlo.de
Mietpark Gushurst GmbH 
www.mietpark-gushurst.de
Minimax E.I.S. GmbH 
www.minimax.de
Minimax GmbH & Co KG, Region Süd, Büro München 
www.minimax.de
MLB Industrial Services GmbH 
www.abb.de
Möller Manlift GmbH & Co. KG 
www.moeller-manlift.de
Müller - Michael
NMV Neubrandenburger Maschinen 
Vertriebsgelsellschaft mbH 
www.nmv-neubrandenburg.de
Norbert Wienold GmbH 
www.wienold-lift.de
Nord-Lift GmbH 
www.nord-lift.de
P & B Hundrup GmbH & Co KG 
www.hundrup.de
Palfinger Platforms GmbH 
www.palfinger-platforms.com
Partnerlift GmbH 
www.partnerlift.com
PAS - Pantermehl Arbeitsbühnen Service 
www.pas-ersatzteile.de
PB Lifttechnik GmbH 
www.pbgmbh.de
Peter Cramer GmbH & Co KG 
www.cramer-arbeitsbuehnen.de
Power-Lift Deutschland GmbH 
www.power-lift.de
Pradel Arbeitsbühnen GmbH 
www.pradel-lift.de
Riwal Deutschland GmbH 
www.riwal.com
Roggenland Arbeitsbühnen und Staplervermietung 
GmbH 
www.roggenland-arbeitsbuehnen.de
Roggermaier GmbH 
www.roggermaier.de
Rohrmoser e.K. Arbeitsbühnenvermietung 
www.rohrmoser-arbeitsbuehnen.de
Rösler Software-Technik GmbH 
www.miniDaT.de
Rothlehner Arbeitsbühnen GmbH 
www.rothlehner.de
Rothlehner Konrad Liftverleih 
www.rothlehner-k.de
Ruoff - Uwe Heiko
Russ - Georg
Ruthmann GmbH & Co KG 
www.ruthmann.de
Sachs - Tanja
Salgert GmbH 
www.salgert.eu
Sanders GmbH & Co KG 
www.sanders-online.de
Schirmer GmbH & Co. KG, Hub-Arbeits-Bühnen-
Vermietung 
www.schirmer-hub.de
Schmidt - Guido
Schmidt GmbH & Co. KG 
www.schmidt-info.de
Schwenk Arbeitsbühnen GmbH 
www.schwenk-arbeitsbuehnen.de
Sebulke - Reinhard
Seemann - Peter, Sabic Polyolefine GmbH 
www.sabic-europe.com
Skylotec GmbH 
www.skylotec.de
Starlift GmbH 
www.starlift.de
Stroot - Uwe, C/O Schone & Bruns GmbH & Co KG 
www.sb-meppen.de
Terex Genie Germany GmbH & Co KG 
www.genieindustries.com
Teupen Maschinenbau GmbH 
www.teupen.com
Thomas Hensel
Trautmann - Holger
VDBUM Service GmbH 
www.vdbum.de
Vertikal EVENTS 
www.platformers-days.de
Wagert Arbeitsbühnen-Vermietung 
www.wagert.de
Weber - Vladimir
Weidler Arbeitsbühnenvermietung GmbH 
www.weidler-arbeitsbuehnen.de
WEMO-tec GmbH 
www.wemo-tec.com

Werner Middeke Arbeitsbühnen 
www.wm-rent.com
Werner Schütze
Wiesecker Werkzeugvermietung e.K. 
www.wiesecker.de
Willenbrock Arbeitsbühnen GmbH & Co KG 
www.willenbrock.de
Willenbrock Concept GmbH
Zeppelin Streif Baulogistik GmbH 
www.zeppelin-industrial-services.com
ZM Vermietungen GbR 
www.zmvermietungen.de

Finnland
Bronto Skylift OY AB 
www.bronto.fi
Dinolift Oy 
www.dinolift.com
Leguan Lifts Oy 
www.leguanlifts.com
Rotator Oy 
www.rotator.fi
Scanclimber Oy 
www.scanclimber.com

Frankreich
ATN SA 
www.atnplatforms.com
FRANCE ELEVATEUR SA 
www.france-elevateur.fr
Haulotte France, Services 
www.haulotte.com
Haulotte Group 
www.haulotte.com
JLG France 
www.jlg.com
Manitou BF 
www.manitou.com

GroSSbritannien
1 Up Access Ltd 
www.1upaccess.co.uk
1COLD Ltd 
www.1cold.com
1st Choice High Level Cleaning & Maintenance Ltd 
www.highlevelcleaning.com
2 Cousins Access Ltd 
www.2cousins.co.uk
2 Cousins Powered Access Ltd 
www.2cousins.co.uk
A & L Cleaning Contractors Ltd 
www.alcleaning.com
A1 Hire & Sales Ltd 
www.a1hire.co.uk
Abacus Hire Centre Midlands Ltd 
www.abacushirecentre.co.uk
Access & Lifting Services
Access Engineering 
www.access-platform-repairs.co.uk
Access Hire Nationwide Ltd 
www.accesshirenationwide.com
Access Industries 
www.accessequipment.net
Access Platforms Aberdeen Ltd, Back Office 
www.accessaberdeen.com
Access Plus (Scotland) Ltd 
www.access-plus.co.uk.
Access Service & Repair Ltd 
www.access-platforms.com
Access Training Solutions 
www.accesstrainingsolutions.com
Access Training UK Ltd 
www.access-training.co.uk
Acorn Lighting Services Ltd 
www.acornlighting.com
Acrolift 
www.acrolift.co.uk
Active Access Ltd 
www.activeaccess.co.uk
Actual Support Services Ltd 
www.actualservices.co.uk
Adapt (UK) Training Services 
www.adapt-training.co.uk
Adastra Access Ltd 
www.adastra-access.co.uk
Adept Training Services Ltd
Advanced Access Platforms Ltd 
www.accessplatformsuk.com
Aerial Platforms Ltd 
www.apltraining.co.uk
AFI-Uplift Ltd 
www.afi-uplift.co.uk
AJ Access Platforms Ltd 
www.accessplatforms.com
Alan Barker T/a SkillsTec 
www.skillstec.co.uk
Alfa Access Services Ltd 
www.alfa-access-services.com
Alimak Hek Ltd 
www.alimakhek.com
Alliance Learning Ltd 
www.alliancelearning.com
Alpha Powered Accesss Operator Services 
www.mewpsafety.co.uk
ALS Safety Limited 
www.alssafety.co.uk
Always Access 
www.alwaysaccess.co.uk
Anglia Access Platforms 
www.angliaaccess.co.uk
Apex Developments Limited 
www.apexroofingcontracts.co.uk
Apollo Cradles Ltd 
www.apollocradles.co.uk
APTT Ltd

ARC Service Ltd 
www.arcservice.co.uk
Ashtead Plant Hire Co Ltd, Customer & Technical 
Training 
www.aplant.com
Astley Hire Ltd 
www.astleyhiretraining.co.uk
Astra Access Safety Training Ltd, National Access Skills 
Academy 
www.astratraining.co.uk
Atlantic Coast Studios Ltd 
www.atlanticcoaststudios.com
Atterbury UK Ltd T/a Winner Access 
winneraccess.co.uk
Aurelia Ltd 
www.aureliatraining.co.uk
Award Training Services Ltd 
www.awardtraining.co.uk
Ball - Gregory Dean
Balloo Hire Centres Ltd 
www.balloohire.com
Bamford - Michael 
www.tascconsults.com
Banks - Christopher
Banner Plant Ltd 
www.bannerplant.co.uk
Barry Training Services Ltd 
www.barrytrainingservices.co.uk
Beach Display Ltd 
www.beachdisplay.com
Belfast Skills Development Ltd 
www.bsdtraining.com
Bella Access Ltd 
www.bellaaccess.com
BFT Mastclimbing Ltd 
www.bftmastclimbing.com
Birchall - Neil, T/A MSN Access Training
Blade Access 
www.bladeaccessspecialists.co.uk/
Blakey - Kevin
Bohm - Grant John, C/O Driven Training 
www.driventraining.co.uk
Bolton Hire And Training Ltd
Borrett - Geoffrey
Boss Training Ltd 
www.bosstraining.co.uk
Boulton - Simon
Bowers -Reuben
Bradbury - Warren Philip, C/O WB Training
Brand Energy & Infrastructure Services UK Ltd T/A SGB 
www.sgb.co.uk
Brandon Hire 
www.brandonhire.co.uk
Bremner - David Stanley, G & A Barnie 
www.gabarnie.co.uk
Brogan Group (UK) Ltd T/A Brogan Group 
www.brogangroup.com
Bronto Skylift UK
Bryan - Mark, C/o EIC Ltd 
www.eicltd.com
Buildings 2 Clean Ltd 
www.buildings2clean.co.uk
C & G Services (Europe) Ltd 
www.gettrained.co.uk
C R B Services Ltd 
www.crb-services.com
Cahill Welding Services Ltd 
www.cahillwelding.co.uk
Cannon - Russell Paul
Carr - Geoffrey
Carr - Nigel James, CTS (East) Ltd 
www.titans.org.uk
Central Platform Services Ltd 
www.centralplatformservicesltd.com
Central Training Services Ltd 
www.central-training.co.uk
Chapman - Richard
Charles Wilson Engineers Ltd 
www.cwplant.co.uk
Chivers - Richard P, C/O Triumph Access Serices 
www.triumphaccessservices.com
Ciraolo - Rosano
CJ Access Services 
www.cjaccess.co.uk
Cleanbrite (UK) Ltd 
www.cleanbrite.co.uk
Clements Plant & Tool Hire Ltd 
www.clementsplant.co.uk
Coleman - Peter W F
Combat Cleaning 
www.combatcleaningsw.co.uk
Construction News, EMAP 
www.cnplus.co.uk
Contour Training Ltd 
www.contourtraining.com
Cook - Matthew John
Countrywide Safety Training 
www.countrywide-st.co.uk/index.html
Coventry Maintenance Services Ltd 
www.coventrypestcontrol.com
Cox Hire Ltd 
www.coxhire.co.uk
CRS Refrigeration 
www.crsrefrigeration.co.uk
Crump - Scott J
CTE UK Ltd 
www.cte-uk.co.uk
D F O’Connor I.Eng MIET. MIPlantE
Davies - Barry John, C/o T3Training
Davies - Terry, C/O Terry S Davies Training
Davis Access Ltd
DD Hire Services 
www.ddhire.co.uk
De Lage Landen Leasing Ltd 
www.delagelanden.com
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Deutz AG- UK & Ireland 
www.deutzuk.co.uk
Don Elsbury Plant Sales Ltd 
www.elsbury.com
Drakes Access 
www.drakeaccess.co.uk
Duggan - Paul, C/o Minster Studies Ltd 
www.minsterstudiesltd.co.uk
Durnford - James Peter
Eagle Platforms Ltd 
www.eagleplatforms.com
Easi UpLifts (Safety Training) Ltd 
www.boomtraining.co.uk
Eastern Counties Access Solution 
www.ecaccesssolutions.com
Elavation Ltd 
www.elavation.net
Elev8 Access Platforms Ltd 
www.elev8hire.com
Engineering Construction Training
Ermin Plant (Hire & Services) Ltd 
www.ermin.co.uk
Euraccess Ltd 
www.euraccess.co.uk
Evans - Maurice
Evans Platforms Ltd 
www.evansplatforms.co.uk
Evans Training Ltd
Expedient Training Services Ltd 
www.expedient-training.co.uk
Facelift Access Hire 
www.facelift.co.uk
Fannan - Peter
Fenton Plant Hire 
www.fentonplant.co.uk
FES Ltd 
www.fes.ltd.uk
Fife Council, Skills Development Centre 
www.fifedirect.org.uk/hscourses
Finley Structures Ltd 
www.finleystructures.com
First Insurance Solutions Ltd 
www.firstins.co.uk
Fleetwood - Jamie
Forcegroup Training Services Ltd 
www.forcegrouptraining.co.uk
G H Training Ltd
Galloway Window Cleaning Services Ltd 
www.gallowaycleaners.com
Gamble Training Services Ltd 
www.gambletraining.co.uk
Gardner Denver Ltd 
www.gdpoweredaccess.com
Gatwick Group Training 
www.gatwickgrouptraining.co.uk
GB Access Platforms Ltd
Gen II Training & Technology 
www.gen2.ac.uk
General Survey Ltd 
www.generalsurvey.co.uk
Generation (UK) Ltd 
www.generationhireandsale.co.uk
Genie Europe 
www.genielift.co.uk
Geoff Huntley Plant Ltd 
www.huntley plant.co.uk
GGR Group Ltd 
www.ggrgroup.com
Gillis - Keith, London And Kent Training 
www.londonandkenttraining.com
Global FLT Ltd 
www.globalflt.com
Global Skill Solutions Ltd. 
www.globalskillsolutions.co.uk
Gooch - Francis James
Graham - Richard, C/o Airborne Industrial Access Ltd 
www.airborne-ind-acc.co.uk
Greens ‘The Signmakers’ Ltd 
www.greens-signmakers.co.uk
Griffiths Hire Shops 
www.griffithshireshops.co.uk
GT Access Ltd 
www.gtaccess.co.uk
H-A-R-T (Height & Rescue Training), A Division Of 
Checkmate Lilfting & Safety LLP 
www.checkmateuk.com
Haddon - Roger
Halifax Rack & Screw Cutting Co Ltd 
www.hrs-ccl.co.uk
Hampshire Plant & Access Ltd 
www.hampshireplantandaccess.co.uk
Harris Safety Training Services Ltd 
www.harrissafetytrainingservices.co.uk
Hartley Hire 
www.hartleyhire.co.uk
Harvey - William
Haulotte UK Ltd 
www.haulotte.com
Hayes - Kevin
Health & Safety Training Ltd 
www.hst.uk.com
Height, Lift & Shift Ltd (HLS Ltd) 
www.hls.co.uk
Heightsafe Systems Ltd 
www.heightsafesystems.co.uk
Henderson Insurance Brokers Ltd 
www.hibl.co.uk
Heskins Ltd 
www.heskins.com
Hewden 
www.hewden.co.uk
Hewish - Michael 
www.skhengineereing
Heyes - Mark D, C/O MDH Plant Training Ltd 
www.mdhplanttraining.co.uk

Heyrod Construction Ltd 
www.heyrod.co.uk
High Reaching Solutions 
www.highreachingsolutions.co.uk
Higher Access 
www.higheraccess.co.uk
Higher Concept Software Ltd 
www.higherconcept.co.uk
Highland Hire Ltd 
www.highlandgroup.co.uk
Highline Electrical Ltd
Highvac 
www.highvac.co.uk
Highway Plant Co Ltd 
www.highwayplant.com
Hire Access Platforms 
www.hireaccessplatformsltd.co.uk
Hire Safe Solutions Ltd
Hire Station Limited 
www.hirestation.co.uk
Hire-Homer (Homer Roofing) 
www.homer-roofing.co.uk
HLA Services Ltd 
www.hlaservices.co.uk
Hoistline 
www.hoistline.com
Hope - Graham
Horizon Platforms Ltd 
www.ipaftrainingcourses.co.uk
Horn - Paul
Hose Services 
www.hoseservices.co.uk
HSS Hire Service Group Ltd, Training Department 
www.hsstraining.com
Hutcheon Examination Services Ltd 
www.hesluk.com
IAPS Group 
www.iapsgroup.com
IAS Dundee Ltd 
www.iasdundeelimited.co.uk
Industrial Access Systems Ltd 
www.deskspan.co.uk
inspHire Ltd 
www.inspHire.com
Interserve Industrial Services Ltd, QSHE Department, 
Floor 7 
www.interserve.com
ISIS Property Services Ltd 
www.is-is.co.uk
ISS Damage Control 
www.iss-damagecontrol.co.uk
J & D Pierce (Contracts) Ltd 
www.jdpierce.co.uk
J G Martin Plant Hire Ltd  
www.martinplanthire.co.uk
J V Price Ltd 
www.jvprice.co.uk
JC Bamford Excavators Ltd 
www.jcb.com
JCB Finance Limited 
www.jcb-finance.com
Jessiman - Keith, C/O Vital  Human Resources Limited
JJ Training (UK) Limited 
www.jj.training.org.uk
JLG Industries (UK) Ltd 
www.jlg.com
JMS Plant Hire 
www.jms-access.co.uk
John Anderson, C/O Specialist Powered Access Northern 
Ltd 
www.specialistaccessnorthern.co.uk
JPS Tool & Access Hire Ltd 
www.jpstoolandaccess.co.uk
Kaizen Contract Services 
www.kaizengroup.co.uk
Kaminski - Ian, C/o BJB Lift Trucks Ltd 
www.bjblifttrucks.co.uk
Kardon Kontracts Ltd 
www.kardonkontracts.com
KDM Hire Ltd 
www.kdmhire.com
Kearney - John, J.K. Safety Ltd
Kentec Training Ltd 
www.kentectraining.co.uk
Keogh - Kevin Augustine 
www.kktrainingservices.co.uk
KHL Group LLP 
www.khl.com
Kimberly Rentals Group Ltd 
www.kimberlyaccess.co.uk
King Highway Products Ltd 
www.skyking.co.uk
Kingfisher Access Limited 
www.kingfisheraccess.com
Kingscote Ltd t/a Webbs Training Services 
www.webbs-training.com
KNT Training 
www.knt-training.co.uk
Laddersfree 
www.laddersfree.co.uk
Lappage - Nathan, C/O Safety Training Specialists Ltd
LAS Plant Hire Ltd 
www.lasplant.co.uk
Laurie - Alan Thomas
Lavendon Group plc 
www.lavendongroup.com
Le Tissier - Steve, T/A Independent Training Services
Leeds Commercial Ltd 
www.leedscommercial.co.uk
Lewis - Debbie
Lifterz Ltd 
www.lifterz.co.uk
Liftright Access Ltd 
www.liftrightaccess.com

Litenow Ltd 
www.litenow.co.uk
Lockton - Michael 
www.locktonsafety.co.uk
London Tower Service 
www.londontowerservice.co.uk
Lopez - George, C/o GL Training (UK) Ltd
Loxam Access Ltd 
www.loxam-access.co.uk
LTC Training Services, (A Div. Of LTC Group87 Ltd) 
www.ltctrainingservices.co.uk
M & J Engineers Ltd
M B Plant 
www.mbplant.co.uk
Mainline (1982) Ltd 
www.mainline-hire.co.uk
Manitou UK Ltd 
www.manitou.com
Manners - Nicholas
Mark Elliott 
www.cdlighting.co.uk
Mark One Hire Ltd 
www.mark1training.co.uk
Maxwell - Paul, Mr
MBS Access Ltd 
www.mbsaccess.co.uk
McCowan - Ian Cameron
McGill - Stephen, C/o SJM Training Services
McLaren Access Plant Hire 
www.mclarenaccess.co.uk
MCS Ltd 
www.mcs.co.uk
Meadows - Ian, C/O IPM Training Services
Meakes - Ian
Mechanical Industrial Truck Training Services Ltd 
www.mitts-training.co.uk
MECsafe Ltd 
www.mecsafe.co.uk
Media Powerhouse Ltd 
www.media-powerhouse.com
Mentor Training Solutions Ltd 
www.mentortraining.co.uk
Merlo UK Ltd 
www.merlo.co.uk
MEWP Consultancy Ltd
MG Scotland Ltd 
www.mgs-training.co.uk
MHA Training Ltd 
www.mikehammetttraining.co.uk
Mid Glamorgan Fork Truck Training Services Ltd 
www.midglam-forktruck-training.co.uk
Midland Access Platforms Ltd 
www.midlandaccessplatforms.co.uk
Miney - Padraig
MJF Cleaning Services 
www.mjfcleaningservices.co.uk
MJM Training 
www.mjmtraining.com
Mole - David William
Moores Contract Cleaners 
www.moorescontractcleaners.co.uk
Morse - Robert James
Mr Plant Hire PLC 
www.mrplanthire.co.uk
Mudway - Lee
Muir - John 
www.ashvaletraining.com
Mungovan - John Patrick, T/A City Access Training
Murison - Irvine, C/o ABC Access Ltd 
www.abc-access.co.uk
National Construction College, Study Centre C 
www.nationalconstructioncollege.co.uk
Nationwide Platforms Ltd 
www.nationwideplatforms.co.uk
Neilson - James Willem
Neon Hire Service Ltd 
www.neonhire.co.uk
Newell - Andrew, C/O Newell Training & Assessment 
Consultancy Ltd
Newlin - Clive, C/o Essential Access
Niftylift Ltd 
www.niftylift.com
NIS Training Ltd 
www.nistraining.co.uk
North East Access Training Ltd 
www.northeastaccesstraining.co.uk
Northern Safety Ltd 
www.northernsafetyltd.co.uk
O’Brien - Roger
Oakbarn Training 
www.poweredaccesstraining.co.uk
Oliver Signs Ltd 
www.oliversigns.co.uk
One Stop Hire 
www.onestophire.com
Onestop Access (Scotland) Ltd 
www.onestopaccessequipment.co.uk
Operator Training Services Ltd 
www.operatortrainingservices.co.uk
Ord Industrial and Commercial Supplies Ltd 
www.ordgroup.com
Ormerod Management Services (T/as OMS) 
www.height-safe.com
OTJ Training 
www.otjtraining.com
Outreach Ltd 
www.outreachltd.co.uk
P B Training Services Ltd 
www.pbtrainingservices.co.uk
P Chalk Ltd
Palmer - Ian, C/o Mobile Plant Training 
www.m-p-training.co.uk
Paneless Services 
www.paneless-services.co.uk
Paul Adorian Associates
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Peter Hird & Sons Ltd 
www.hird.co.uk
Peter Jones Consulting
PFI Training 
www.pfitraining.co.uk
PG Platforms Ltd 
www.pgplatforms.co.uk
Phillips - Brian
Pinehirst Decorating Contractors Ltd 
www.pinehirst.co.uk
Pitt - Michael 
www.mpaccessservices.co.uk
Placing Leaders Training Ltd 
www.placingleaders.co.uk
Planet Platforms Ltd 
www.planetplatforms.co.uk
Plantfinder (Scotland) Ltd 
www.plantfinderlimited.co.uk
Platform Hire Ltd 
www.platformhireltd.co.uk
Platform Sales & Hire Ltd 
www.platformsales.co.uk
Pop-Up Products Ltd 
www.popupproducts.co.uk
Power Platform Services Ltd 
www.m25pps.com
Power Towers Ltd 
www.powertowers.co.uk
Powered Access Certification Ltd 
www.pac.uk.com
Premier Platforms Ltd 
www.premierplatforms.org
Progress Cleaning Services 
www.progresscleaningservices.co.uk
Prolift Access Ltd 
www.proliftaccess.co.uk
Promax Access Ltd 
www.promaxaccess.com
Pyeroy Group 
www.pyeroy.co.uk
QTS Group 
www.qtsgroup.com
Quenault - Roger Paul 
www.4hire.je
Quick Reach Powered Access Ltd 
www.quick-reach.co.uk
R Vale Roofing Ltd 
www.rvaleflatroofing.co.uk
Ranger Equipment Ltd incorp. The Spiderlift Co, Unit P2 
www.rangergroup.co.uk
Rapid Platforms Ltd 
www.rapidplatforms.co.uk
Reddy - Philip Guy
Reed - Tony Wayne, Q-DL Decorators Ltd 
www.classicdecoratorssouthwales.com
RF Lifting & Access Ltd 
www.rflifting.co.uk
Richards - Stephen B, Richards Associates Ltd
Ridgegear Ltd
Rift Ltd 
www.riftuk.com
Ritchies HGV Training Centre Ltd 
www.ritchiestraining.co.uk
Riwal UK Ltd 
www.riwal.co.uk
RMT Access Ltd 
www.rmt-accessltd.co.uk
Roff - Andrew Martin 
www.prologisticstraining.com
Rose Access Solutions Ltd. 
www.roseaccess.co.uk
RS Industrial Services Ltd 
www.rsis.co.uk
S.A.T. Services 
www.satservices.org
Safe Access Solutions (SAS) Ltd 
www.safeaccesssolutions.co.uk
Safe T Reach Ltd 
www.safe-t-reach.co.uk
Safe Training Services (Southern) Ltd 
www.safetrainingservices.co.uk
Safetymen Ltd 
www.safetymen.co.uk
Sandham - Paul, C/O UK Safety Training & Consultancy 
Ltd 
www.psat.co.uk
Sandhurst Access Rentals 
www.sandhurst-accessrental.co.uk
Sapphire Signs Ltd 
www.sapphiresigns.co.uk
Sargent - Nigel John
Saunders - Ian
Scot-Train Ltd 
www.scot-train.com
Scottish Access Services 
www.scotaccess.co.uk
Scougal - James
Select Plant Hire Company Ltd 
www.selectplanthire.com
Sellars - David
Shakespeare - Michael Keith, Loyal Training Services 
Limited
Shropshire County Trainers Ltd 
www.sctcentre.com
Sibbald Ltd 
www.sibbaldtraining.com
Sigma Access Training 
www.sigma-access-training.co.uk
SIM Training Services Ltd
Simian Skill Ltd
Skipton Hire Centre Ltd T/A SHC Hire Centres 
www.shc.co.uk
Sky High Access Ltd 
www.skyhigh.org.uk

Sky Platform Hire Ltd 
www.skyplatforms.co.uk
Skyjack UK Ltd 
www.skyjack.com
Small - Antony
Smart Platform Rental Ltd 
www.smartplatforms.co.uk
Smith - Chris, Access Training
Smith - Mark Anthony
Smiths Equipment Hire 
www.smithsequipmenthire.com
Snorkel 
www.snorkellifts.com
South East Powerline Services Ltd 
www.brockwellsforestry.co.uk
Southern Cranes & Access Ltd 
www.southerncranes.co.uk
SpanSet Ltd 
www.spanset.co.uk
Specialist Access Training t/a Britannia Int. Tr 
www.britanniaits.com
Speedy Support Services Ltd 
www.speedyhire.co.uk
Spiderlift 
www.spiderrentals.co.uk
Spirit Network Ltd 
www.sprirtnetwork.co.uk
Stall - Lionel James
Star Platforms Ltd 
www.starplatforms.co.uk
Stephen Walsh T/A Hy-Acc Services 
www.hyaccservices.co.uk
Steve Shaughnessy
Stoner - Richard
Strand Facilities Services Ltd 
www.strandgroup.im
Stray - Paul Alan, C/O High And Mighty Training 
www.highandmightytraining.co.uk
Streetlights
Summit Platforms 
www.summitplatforms.co.uk
Symonds - Mark
System Training 
www.system-group.com
Taylor Training Services (UK) Ltd
TCA Lifting Limited 
www.tcalifting.com
TDB Training Specialists Ltd 
www.tdbtraining.co.uk
The Health & Safety People Ltd 
www.thsp.co.uk
The Safety Maintenance Company Ltd 
www.safetymaintenancecompany.co.uk
Thomas Truck Training Ltd
Thompson - Andy
Thompson - Melvyn, C/O Mel Thompson Training 
Services Ltd
TIME - Versalift 
www.versalift.co.uk/
Tordoff - Michael Squire
Total Electrical Ltd
Total Hire & Sales 
www.totalhireandsales.co.uk
Tower Hire (Services) Ltd 
www.towerhireservices.co.uk
Tracked Access Platforms Ltd 
www.trackedaccessplatforms.com
Tracked Spider Solutions 
www.trackedspidersolutions.co.uk
Training 2000 Ltd, Mechanical Handling 
www.training2000.co.uk
Training-4-Safety 
www.training-4-safety.co.uk
TrainingPlus.Com Ltd 
www.trainingplus.com
Trainrite Ltd 
www.trainriteuk.co.uk
Treacher - David
Trojan Jets Ltd 
www.trojanjets.co.uk
True North Services Ltd
Turner Access Ltd 
www.turner-access.co.uk
Turner Tool Hire Ltd 
www.turneraccesshire.com
TVH UK Ltd 
www.tvh-uk.co.uk
Tyne & Wear Access NE Ltd 
www.tyneandwearaccess.co.uk
UK Cross Hire Limited
UK Platforms Ltd 
www.ukplatforms.co.uk
UK Tool Hire Ltd T/a UK Powered Access 
www.uktool.co.uk
Universal Training Services (Midlands) Ltd 
www.uetraining.co.uk
Urban Access Ltd 
www.urban-access.co.uk
Valley Cleaning Services Ltd 
www.valleycleaningservices.co.uk
Vasicevas - Mantas 
www.mv-forklifttraining.uk
Vertikal Press Ltd 
www.vertikal.net
Waldron - Neil, C/o Approved Access Training
Warren Access Ltd 
www.warrenaccesstraining.co.uk
Warren Access Upton Ltd 
www.warrenaccesstraining.co.uk
WEMO-tec UK Ltd 
www.wemo-tec.co.uk
White - Phillip Michael
William Laird Ltd 
www.williamlard.co.uk
Williams - William David

Williamson - Daniel Paul
Willsher - David James
Wollaston - Stuart
Woodhead - Paul
Workplatform Ltd 
www.workplatformltd.co.uk
Wraith - Martin, C/o CTS
Wright - Martin Charles Gerrard
Wright - Robert McKinnon
Wright - Stephen John, C/o Tass Training Services
Youngman Group Ltd 
www.youngmangroup.com

Hong Kong
Chim Kee Machinery Co. Ltd 
www.chimkeegroup.com.hk
Chun Yin Hong Kong 
www.chunyinhk.com
Feng Yuan (China) Co Ltd 
www.fengyuan.com.hk
Honor Us Equipment (HK) Limited
Link Attempt Ltd
Modern (International) Access & Scaffolding Ltd 
www.modern-access.com
Proficiency Industrial Products Ltd 
www.pipl.com.hk

Indien
Aria Aerial Platforms Pvt. Ltd 
www.aria.in
Cradle Runways (India) Pvt Ltd 
www.cleanindiagroup.com
Dynamic Crane Engineers Pvt LTD 
www.dgoc.in
Gautam Infrastructure 
www.gautaminfra.co.in
Haulotte India Private Limited 
www.haulotte.in
JLG Industries Inc - Access Division 
www.jlg.com
Maniar & Co 
www.maniar.com
Manlift India Private Ltd 
www.manliftgroup.com
MTandT Rentals Limited 
www.mtandt.net
Shakti Equipment Pvt. Ltd
Snorkel Access India 
www.snorkellifts.com
Swastik Corporation 
www.swastikcorp.com
T V Sundram Iyengar & Sons Ltd 
www.tvs.in
TVH India Private Ltd 
www.tvh.com

Indonesien
PT Superkrane Mitra Utama 
www.superkrane.com
PT. Mitra Citrajasa Konstruksi 
www.mitracitrajasa.com

Irland
Access & Forklift Services Ltd 
www.aafs.ie
Aerial Platform Hire Ltd 
www.aerialplatform.ie
Euro Access Ltd 
www.euroaccess.ie
Height for Hire (Safety Training) Ltd 
www.heightforhire.ie
Lawlor - Patrick, C/O PML Safety
Loxam Ltd 
www.loxam.ie
M Walsh Hire Ltd T/a MW Hire Group 
www.mwhire.com
O’Reilly - Damien
Ryan - Brian Peter

Italien
ACAI, Piattaforme Di Lavoro Autosollevanti 
www.acaiacs.it
Aerotecnica SpA 
www.aerotecnica.it
AIAS 
www.aias-sicurezza.it
Airo by Tigieffe Srl 
www.airo.com
Alimak Hek Srl 
www.alimakhek.com
Andrea Boldrini 
www.x-consulting.it
ANFIA, Gruppo Costruttori e allestitori di PLE 
www.anfia.it
ASIMOV SRL, Attività Scolastica Ispezione Macchine 
Operatrici Verifiche 
www.asimovsrl.it
ASSONOLO, Noleggiatori 
www.assodimi.it
Barin Srl 
www.barin.it
BERTI Piattaforme Aeree Srl 
www.piattaformeberti.com
Big Astor Srl 
www.bigastor.it
Bigman Srl 
www.bigman.it
Bluelift Srl 
www.bluelift.it
BONFOCO SRL 
www.bonfoco.it
Braviisol DM Srl 
www.braviisol.com
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C.A.M.P. SpA 
www.camp.it
C.M.I. NOLEGGI SRL 
www.cminoleggi.it
Cannone Teodoro Srl, Noleggio Macchine 
www.cannonegroup.it
Cantamessa - Ezio
CELA Srl 
www.cela.it
Centro Edile Srl 
www.centroedilefirenze.it
Centro Formazione e Ricerca Merlo Srl 
www.cfrm.it
Ciemme Srl 
www.ciemme-noleggio.it
CO.ME.T. OFFICINE Srl, Piattaforme Aeree 
www.officinecomet.com
Cofiloc SpA 
www.cofiloc.com
Colorfer SpA, Selini Group 
www.colorfer.it
Corrado - Livio, C/O Servizi Impresa Srl 
www.serviziimpresa.it
CTE SpA 
www.ctelift.com
Edilrental Roma Srl 
www.edilrental.it
Electroelsa Srl 
www.electroelsa.com
Elevateur Srl 
www.elevateur.it
ELEVO Srl, Noleggio e Vendita macchine elevatrici 
www.elevo.it
Falcone - Vincenzo 
www.corsidiformazioneple.it
FP srl, ICE Satellite Centre 
www.benelligru.it
FPM System SAS di Palmieri Francesco & C 
www.fpmsystem.it
Gaifami - Nicola, c/o Novital Srl 
www.novitalrent.com
Gerhard Hillebrand
Gianfranco Savani Srl 
www.savani.it
GM Srl, Centro Di Formazione 
www.gmnoleggio.it
GSR SpA 
www.gsrspa.it
Haulotte Italia Srl, Headquarter 
www.haulotte.it
Hinowa SpA 
www.hinowa.com
ICE Istituto Certificazione Europea SpA 
www.ice.bo.it
IHIMER SpA, IMER Group 
www.ihimer.com
IMER International SPA, IMER Access 
www.imergroup.com
JLG Industries Italia Srl 
www.jlg.com
KF Consulting di Ketty Furlan 
www.kfconsulting.it
LEXT CONSULTING SRL, Studio Legale 
www.lext.it
M.G.A di Scarsi Maurizio & C. Srl 
www.mgacarrelli.com
Maber Costruzioni Srl 
www.maber.eu
Massimiliano Santi
MASSUCCO T. Srl 
www.massuccot.com
Mazzeo - Valeria, Istruttore Indipendente
Mediapoint & Communications SRL 
www.mediapointsrl.it
Mollo Srl 
www.mollofratelli.com
Multitel Pagliero SpA 
www.multitelgroup.com
Nacanco SpA 
www.nacanco.it
Nolo Rico Srl 
www.nolorico.it
Nolves Srl, Noleggio E Vendita Elevatori E Piattaforme 
Aeree 
www.nolves.com
Norcia - Giancarlo
NOVA RENT SRL, Noleggio Piattaforme Aeree 
www.novarentsrl.com
O.MEC Srl 
www.omec.it
Oil & Steel SpA 
www.oilsteel.it
Orsa Maggiore International Srl, Macchine Cantieri 
www.macchinecantieri.com
Palazzani Industrie SpA 
www.palazzani.it
Parmiani noleggi Srl 
www.parmianinoleggi.it
Piattaforme Aeree Formazione SRL 
www.paftraining.com
Platform Basket Srl 
www.platformbasket.com
Rental Consulting 
www.rentalconsulting.it
RIMA SpA 
www.rimaspa.com
S.A.S. Group SpA 
www.sasautogru.it
SA.MA Srl 
www.samagroupe.it
Savis Service Snc, Di Avitabile Antonio & C., 
www.savisservice.com
Savoi Srl 
www.savoiponteggi.it

SE.I. Servizi industriali Srl 
www.seiservizindustriali.it
Servizi Impresa Srl 
www.serviziimpresa.it
SETIF, Centro di Formazione IPAF 
www.setif.it
SICEL SRL 
www.sicelsrl.it
SKY ACES Srl 
www.skyaces.eu
SOCAGE SRL 
www.socage.it
Studio Greenline, Formazione 
www.greenline-service.com
Targa Infomobility Srl 
www.targainfomobility.it/
Tecman Srl 
www.tecman.it
Tecnoadda S.a.s. di Paolo Pozzi & C., SERVIZI DI 
INGEGNERIA E CONSULENZA 
www.tecnoadda.com
Tecnoalt Srl 
www.tecnoalt.it
TECNOCAR Srl, Noleggio 
www.tecnocarsrl.it
TECNORENT di Marinoni Pierangelo, Officina Assistenza 
e Noleggio
TECNOSTRUTTURE SRL, Sede operativa e Centro 
Noleggio 
www.tecnostrutturesrl.eu
TECNOVERDE - C.E.I. SRL, Rivista Tecnoverde 
www.hogaitalia.com
Terex Italia Srl 
www.terex.com
Venpa Sud Srl 
www.venpasud.it
ZANETTA MARINO Srl, Termoidraulica E Noleggio 
Piattaforme 
www.zanetta.it

Jordanien
Yousef Mousa Crane Co 
www.yousefmousa.webnode.com

Kanada
AGF Access 
www.groupeagf.com/en
Farquhar -  Larry J, All Lift Truck Training 
www.alllifttrucktraining.ca
Fraco Products Ltd 
www.fraco.com
Haessler Inc 
www.haesslerinc.con
Hydro Mobile Inc 
www.hydro-mobile.com
Palfinger North America 
www.palfinger-northamerica.com
Serious Labs, Inc. 
www.3di.ca
Skyjack Inc 
www.skyjack.com
SOS Location CA 
www.soslocation.ca

Kolumbien
AeroRental Ltda 
www.aerorental.com.co
Altimak Limitada 
www.altimak.net
CONERGIA S.A.S. 
www.conergia.com.co
MASSEC SAS
Proing, Ltda 
www.proingcol.net
RENTALIFT DE COLOMBIA
Rentalmak S.A.S. 
www.rentalmak.com
Rolift 
www.rolift.com.co
Torres Equipos S.A.S. 
www.torresequipos.com.co

Kuwait
Mohamed Abdulrahman Al-Bahar 
www.albahar.com

Liechtenstein
Mietlift AG 
www.mietlift-ag.com

Luxemburg
Euro Lift System AG 
www.euroliftsystem.com

Malaysia
Aerial Global Sdn Bhd 
www.aerialglobal.com.my
Dex Machinery Trading Sdn Bhd 
www.machinery.com.my
Eastway Engineering Sdn Bhd 
www.eastwaygroup.com
G-Force Access Equipment Sdn Bhd 
www.gforceforklift.com
Keng Guan Skylift Sdn Bhd 
www.kengguan.com
Mokhtar Mohamed Bin Barkat Ali
PMB Quick Access Sdn Bhd 
www.qaccess-scaffolds.com
PMP Equipments Sdn Bhd 
www.pmpindustrial.com
Superb Access Solutions Sdn Bhd 
www.superb-access.com.my
TH Tong Heng Machinery Sdn. Bhd 
www.thtongheng.com.my

Uptop Access Sdn Bhd 
www.uptop.com.my

Marokko
Adam Industries

Mexiko
AMMEC Comercial S.A. de C.V. 
www.ammec.com.mx
Haulotte Mexico S.A. de C.V. 
www.haulotte.com.mx
Hemoeco, S.A DE CV. 
www.hemoeco.com
Logistica  Y Suplementos del Istmo S.A. de C.V., LOGYSUP
Maquinaria Intercontinental, S.A. De C.V., Maquinter 
www.maquinter.com.mx
Promotora De Maquinaria De Altamira S.A., PMA 
www.pmaltamira.mx
TVH Parts Mexico S de RL de CV 
www.tvhamericas.com/mx

Niederlande
Access Equipment BV 
www.accessequipment.nl
AICHI Europe Bv 
www.aichi.eu
Alimak Hek BV
Brand Energy & Infrastructure Services BV 
www.beis.com
B V Industrial Promotions International 
www.apexshow.com
BAC Hoogwerker Verhuur BV 
www.bachoogwerkers.nl
BBL Rent 
www.bblrent.nl
Bijkerk - Jack
Blom Opleidingen BV 
www.blomopleidingen.nl
Boels Verhuur BV 
www.boelstraining.com
BT-Opleidingen 
www.bt-opleidingen.eu
Collé Safety & Training 
www.colle.eu
Debru Hoogwerk BV 
www.debru.nl
Dommelen - Eddy van 
www.NIHOp.nl
Doornbos Equipment B.V 
www.doornbosequipment.com
Eijgenraam Hoogwerkers BV 
www.eijgenraam.nl
Eurosupply Hoogwerk Systemen BV 
www.eurosupply.net
Faassen - Onno, C/O FO Training And Advies 
www.fo-training.nl
Gameren - Hans van 
www.hans-hoogwerksystemen.nl
Gerken Hoogwerker Verhuur BV 
www.gerken.nl
Gunco BV 
www.gunco.nl
Haulotte Netherlands BV 
www.haulotte.nl
HDW Nederland BV 
www.hdwnl.com
HEAMS Rental & Sales BV 
www.heams.nl
HGH Business Consultancy BV 
www.hgh.nl
Hinowa Nederland BV 
www.hinowa.nl
HOCAP BV 
www.hocap.nl
Holland Lift International BV 
www.hollandlift.com
Hoogwerker Centrum Nederland BV 
www.hoogwerkercentrum.nl
Hoogwerkservice BV 
www.hoogwerkservice.nl
HWS Verhuur BV 
www.hws.nl
JLG EMEA BV 
www.jlgeurope.com
Kamphuis Hoogwerkers BV 
www.hoogwerken.nl
Kenbri Fire Fighting B.V. 
www.kenbri.nl
Kors Hoogwerksystemen BV 
www.kors-hoogwerksystemen.nl
KTS Kraan-En Truck Service BV 
www.kraanentruckservice.nl
KWAK Hoogwerker Centrum BV 
www.kwak.nl
Loxam BV 
www.loxam.nl
Milcon BV 
www.milcom-lift.com
Nolim BV 
www.nolim.nl
Omnitalent Benelux BV 
www.omnitalent.info
Peinemann Hoogwerk Systemen BV 
www.peinemann.nl
PJH Verhuur BV 
www.pjhverhuur.nl
Pol Hoogwerker Rental BV 
www.pol-hoogeveen.nl
Ritchie Bros. Auctioneers BV 
www.rbauction.com
Riwal 
www.riwal.com
Siesling Hoogwerker Verhuur BV 
www.siesling.nl
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SVS B.V. 
www.svs-opleidingen.nl
TÜV Nederland QA BV 
www.tuv.nl
V-Tas BV 
www.v-tas.nl
Van Appeldoorn Technical Support BV 
www.vanappeldoorn-ts.nl
Van Asten Rescue Trainingen 
www.vanasten-trainingen.nl
Vereniging Van Steiger-, Hoogwerk- En 
Betonbekistingsbedrijven (VSB) 
www.vsb-online.nl
Verkeersschool Willem Verboon BV 
www.willem.verboom.nl
Workx Materieelverhuur BV 
www.workx.nl

Norwegen
GANTIC 
www.gantic.no
Instant Zip-Up Norge AS 
www.instant.no

Österreich
BWK GmbH 
www.bwk.cc
Dorn Lift GmbH 
www.dornlift.com
Felbermayr Transport- und Hebetechnik GmbH & CoKG 
www.felbermayr.cc
Kögl GmbH 
www.koegl.at
Ring - Rudolf

Paraguay
ONA Paraguay S.A. 
www.onaparaguay.com/

Peru
Alo Group Perú 
www.alogroup.pe
SKC RENTAL S.A.C. 
www.skcrental.com

Poland
CityRent Sp ZOO 
www.cityrent.pl
Mateco Podesty Ruchome Sp. z.o.o. 
www.mateco.pl

Portugal
Augusto - Luis Manuel Lucas Leitão
Castro - António Maria Souto E
Fonseca - Joaõ Luis Rodrigues
Jorge Lozano - Trabalhos Em Altura - Form/Serv 
Unipessoal, Lda 
www.jorgelozano.pt
Machrent SA 
www.machrent.pt
PERIcofragens, Lda 
www.peri.pt
Ribeiro - Vitor Manuel Santos
Transgrua – Transportes, Representações e Aluguer de 
Equipamentos, S.A. 
www.transgrua.pt

Qatar
Harsco Al-Darwish W.L.L.
Qatar Welding and Fabrication Supplies WLL (Q-Fab) 
www.qfab.com.qa

Rumänien
Industrial Access SA 
www.smartrent.ro
Romlift-Serv. Srl 
www.romlift.ro

Russland
TVH Rus LLC 
www.tvhrus.ru

Saudi-Arabien
Almdarij International Marketing Co.Ltd (MIMCO) 
www.almdarij.com
GTE - General Trading & Equipment Co. 
www.gtecorp.com
Saudi Scaffolding Factory 
www.saudiscaffolding.com
Yusuf Bin Ahmed Kanoo 
www.kanoo.com

Schweden
Infobric 
www.infobric.co.uk

Schweiz
Accès & Elévatique SA 
www.elevatique.ch
Avesco Rent AG 
www.catrental.ch
AzAs GmbH 
www.azas.ch
Blu Wash Service SAGL, Impresa Pulizie 
www.bluwash.ch
Bronto Skylift AG 
www.bronto.ch
Camillo Vismara SA 
www.vismara.ch
Chevalier Pierre 
www.chevalierp.ch
Elmer - Peter 
www.elmer-s-h.ch

Imboden Baumaschinen AG 
www.vermietung-raron.ch
Indupro AG 
www.indupro.ch
Kompetenzzentrum für Arbeitssicherheit AG 
www.komp-zentrum.ch/
Leuenberger - Bruno 
www.kkg.ch
Maltech.ch AG 
www.maltech.ch
ME Machines Elévatrices SA 
www.memachines.ch
MIT Sicherheit AG 
www.mitsicherheit.ch
Nacelles SA
Neuwerth Logistics SA 
www.neuwerth.ch
Regiomech 
www.regiomech.ch
rent-it ag 
www.rentitag.ch
Rosenbauer Schweiz AG 
www.rosenbauer.com
Schweizerisches Kompetenzzentrum hfs GmbH 
www.skz-hfs.ch
SkyAccess AG 
www.skyaccess.ch
Skycraft AG 
www.skycraft.ch
Stirnimann AG 
www.stirnimann.ch
SVBL, Schweizerische Vereinigung Für Die Berufsbildung 
In Der Logistik 
www.svbl.ch
Swiss Logistics Academy AG, Ausbildungszentrum für 
Logistik 
www.sulsergroup.ch
Swiss LT GmbH, Logistik & Lifter Trainingscenter 
www.swissLT.ch
TCFT Trainingscenter Fördertechnik GmbH 
www.tcft.ch
UP AG 
www.upag.ch
Würth Innovation AG 
www.wuerth-innovation.ch/
Zwei GmbH 
www.2training.ch

Singapur
A&G Equipment Pte Ltd 
www.angequipment.com.sg
Absolute Kinetics Consultancy Pte Ltd 
www.sg-akc.com
Aerial Access Academy Pte Ltd
Aly Energy Singapore Pte Ltd 
www.aly.com.sg
APPS Machinery Pte Ltd
ATC Equipment Pte Ltd 
www.atcequip.com.sg
Aver Asia (S) Pte Ltd 
www.averasia.com
Bestlink Machinery Pte Ltd 
www.bestlinkmachinery.com.sg
BMS Environmental Services Pte Ltd 
www.bmsgroup.com.sg
BS Technology Pte Ltd 
www.bsgroup.com.sg
Deluge Fire Protection (S.E.A) Pte Ltd 
www.deluge.com.sg
Flexi Industrial Safety Training Pte Ltd
Galmon (S) Pte Ltd 
www.galmon.com
Genfor Lease Pte Ltd 
www.genfor.sg
Haulotte Singapore Pte Ltd 
www.haulotte.sg
JCE Venture Pte Ltd 
www.jce.com.sg
JH Equipment & Services Pte Ltd 
www.jianhuang.com.sg
JP Nelson Access Equipment Pte Ltd 
www.jpnelson.com.sg
JP Nelson Equipment Pte Ltd 
www.jpnelson.com.sg
LGS Prospect Resources Pte Ltd
LH Construction and Machinery Leasing Pte Ltd 
www.lhb.com.sg
Manitou Asia Pte Ltd 
www.manitou-group.com
Modern (Singapore) Access & Equipment Pte. Ltd 
www.modernsg.com.sg
Okayi (S) Pte Ltd 
www.okayi.com.sg
Sin Heng Aerial Lifts Pte Ltd 
www.sinheng.com.sg
Sinayah Segaran
Spiderlift Asia Pte Ltd 
www.spiderliftasia.com
ST Aerospace Ltd 
www.staero.aero
Tat Hong Training Services Pte Ltd 
www.tathongtrainingcentre.com
Terex Singapore Pte Ltd 
www.terex.com
Trust Equiment Services Pte Ltd

Slowenien
Onic - Danilo 
www.civis.si

Südafrika
Andrew Reid
Eazi Access Rental Pty Ltd 
www.eazi.co.za

EAZI Sales and Service Pty Ltd 
www.eazi.co.za
Goscor Access Equipment T/A Goscor Hi-Reach 
www.goscorhireach.co.za
Johnson Access (PTY) Ltd, T/A Eazi Training Solutions

Spanien
Alberto Piñeiro Lift, SL 
www.aplift.com
Alquiler Y Plataformas, SL 
www.alkyplat.com
Alsetrans 2000 SL 
www.alsetrans.com
AP Aerial Platforms SA 
www.apaerial.com
Asociación Fundación Universitaria Isidoriana De La RSE 
www.fuisicar.org
CTC De Maquinaria SA 
www.ctcmaquinaria.com
D.F. OPERACIONES Y MONTAJES, S.A. 
www.durofelguera.com
DISPLACAR SL (Grupo Cruz Araba) 
www.cruzaraba.es
Encofrados Y Material Auxiliar SA 
www.encomat.com
FEMPA 
www.fempa.es
Genie Industries Ibérica SL 
www.genieindustries.com
Gruas Roxu SA (PLAAS) 
www.gruasroxu.com
Haulotte Ibérica SL 
www.haulotte.es
Icaro Global Solutions, S.L. 
www.igs-sl.com
IFTEM Almacenática SL 
www.iftem.com
Ingematis SL 
www.ingematis.com
Maquinaria Industrial Santander SL 
www.mainsapoligruas.com
Maquinarias Paco SL 
www.maquinariaspaco.com
Oil & Steel Ibérica SL 
www.oilsteel.com
Plataformas Daryat S.L. 
www.niftylift.es
Plataformas Elevadoras JLG Ibérica S.L. 
www.jlg.com
Plataformas Lozano S.L. 
www.gruaslozano.com
Portalada 2006 SL (Jisuma) 
www.jisuma.com
Rent Wheeler SL (Alpesur) 
www.alpesur.com
Riwal Plataformas Aereas Slu 
www.clem.es
Servicios Estación, S. L. 
www.gruasestacion.com
SOCAGE IBERICA S.L. 
www.socage.it
Talleres Velilla SA (Movex) 
www.talleresvelilla.com
Total Lifting, S.L., MOVICARGA 
www.movicarga.com
Williams Powered Access Soluciónes SLL 
www.williamspas.com
YXCON Ideas y proyectos, SL 
www.yxconproyectos.com

Südkorea
Korea Rental Corporation 
www.korearental.co.kr

Taiwan
Ta Yeou Kao Kong Enterprise Co Ltd 
www.tayeou.com.tw

Thailand
Fivebond Co Ltd 
www.fivebond.com
Midland Corporation Limited 
www.midland-corp.com

Tschechische Republik
Rothlehner pracovní plošiny sro 
www.rothlehner.cz
Statech S.R.O. 
www.statech.cz

Tunesien
Net Glass 
www.netglass.tn

Türkei
ACR Rent & Rise Platform ve Makine Kiralama 
Hizmetleri Tic.A.Ş. 
www.rentandrise.com
ACR Rent & Rise, Acarlar Îs Merkezi 
www.acarlarmakine.com
FATİH VİNÇ 
www.fatitivinc.com
Hasel Istif Makinalari, Sanayi Ve Ticaret AS 
www.hasel.com
IMDER/ISDER 
www.isder.org.tr
Istanbul Vinç Nakliyat Sanayi ve Ticaret Ltd. Stl. 
www.istanbulvinc.com
Mak-Ser Makina Ltd. Şti. 
www.makserplatform.com
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UNGARN
Gépbér-Hongaria KFT 
www.gepber.hu

URUGUAY
ATENKO 
www.atenko.com.uy
Corin SA 
www.corinrentup.com.uy
Elevaciones, S.A. 
www.elevaciones.com.uy
TecnoAndamio - Nizepel SA 
www.tecnoandamio.com

VEREINIGTE ARABISCHE EMIRATE
Access Rental Gulf LLC 
www.accessrental-gulf.com
Al Laith Scaffolding LLC 
www.alllaith.com
Davie - William Boyd, C/O SGB Quebeishi-Harsco 
Infrastructure 
www.harsco-i.com
Globalplus Machinery Trading (GMT) 
www.globalplus.ae
Grako LLC 
www.grakonet.com
Instant Access For Sales and Rental of Construction 
Equipment LLC 
www.instantaccess-co.com
International HSE Council FZ LLC 
www.hsecouncil.org
Johnson Arabia LLC
Manlift Middle East LLC 
www.manliftgroup.com
Middle East Facility Management Association (MEFMA) 
www.mefma.org
One Call 
www.one-call.ae
Palmer - Michael Frederick, C/O Stirling Group
Rapid Access LLC 
www.rapidaccess-gulf.com
Safe Lift LLC 
www.safelift.gulf.com
Spider Access Cladding Works and Building Cleaning 
LLC 
www.spider-access.com
Titan Equipment Rental LLC
TVH Forklift Parts 
www.tvh.com
United Gulf Equipment Rentals L.L.C. 
www.uer.ae

VEREINIGTE STAATEN
Absolute E-Z Up 
www.absolutee-zup.com
Admar Supply Co Inc 
www.admarsupply.com
Aichi USA Inc 
www.aichiusa.com
Alimak Hek, Inc 
www.alimakhek.com

Hauptsitz in Großbritannien 
IPAF Ltd  
Tel.: 	+44 (0)15395 66700 
info@ipaf.org 
www.ipaf.org

Benelux  
IPAF-Benelux  
Tel.: 	+31 (0)6 3042 1042 
benelux@ipaf.org 
www.ipaf.org/nl

Brasilien 
IPAF-Latin America 
Tel.:	 +55 11 39588590 
portugues@ipaf.org  
americalatina@ipaf.org 
www.ipaf.org/pt

Deutschland 
IPAF-Deutschland 
Tel.: 	+49 (0)421 6260 310 
deutschland@ipaf.org 
www.ipaf.org/de

Allied Insurance Brokers 
www.alliedinsbrokers.com
Altitude Equipment Rentals LLC 
www.altitudeequipmentrentals.com
Area Work Platform Inspection, Inc.
BAE Systems, U.S.Combat System 
www.baesystems.com
Battery De-Mister LLC, Division Of Thermoil, Inc. 
www.thermoil.com
BechTel.:  Equipment Operations, Inc. 
www.bechTel.: equipment.com
Blazing Technologies Inc 
www.blazingtech.net
Bobo Ciotoli Bocchino, White, Buigara Russell P.A. 
www.bobolaw.com
Butler County Area Vocational-Technical School 
www.bcvt.tec.pa.us/
Construction Safety Council 
www.buildsafe.org
Custom Equipment, Inc 
www.hybridlifts.com
DeMore’s Innovative Design 
www.aerialtoolbin.com
Don Maq Inc 
www.donmaq.com
Donald Lombardi 
www.lombardimasonry.com
Durante Rentals LLC 
www.duranterentals.com
Eckstine & Associates, Inc
Etesian Technologies LLC 
www.etesian-tech.com
Goian North America 
www.goian.com
Haulotte US 
www.haulotte-usa.com
Hays Companies of Illinois 
www.hayscompanies.com
Heath and Associates 
www.heathandassociates.com
Hoj Engineering & Sales Co 
www.hoj.net
inspHire Inc. 
www.insphirerental.com
Institute For Aerial Lift Safety 
www.aerialliftsafety.org
JLG Industries, Inc 
www.jlg.com
KHL Group Americas 
www.khl.com
Local 150 Apprenticeship 
www.asiplocal150.org
Mastclimbers LLC 
www.mastclimbers.com
Maximum Capacity Media 
www.liftandaccess.com
MEC - Aerial Work Platforms 
www.mecAWP.com
Midwest Cine Support
Monsanto, St. Louis - World Headquarters 
www.monsanto.com

Frankreich 
IPAF-Bâle  
Tel.: 	+33 (0)1 30 99 16 68 
france@ipaf.org  
www.ipaf.org/fr

Italien 
IPAF-Italia 
Tel.:	 +39 02 319 206 50 
italia@ipaf.org 
www.ipaf.org/it

Schweiz  
IPAF-Basel 
Tel.: 	+41 (0)61 227 9000 
basel@ipaf.org 
www.ipaf.org

Spanien 
IPAF-España 
Tel.: 	+34 677 889 049 
espana@ipaf.org 
www.ipaf.org/es

Motion Picture Studio Mechanics Local 476
National Equipment Register 
www.nerusa.com
NES Rentals Holdings, Inc 
www.nesrentals.com
Niftylift Inc 
www.niftylift.com/usa
Operating Engineers Local 324 JATF 
www.benesysinc.com/benefit/oe324jat
Operating Engineers Local 324 SEEC 
www.iuoe324.org
Reachmaster 
www.reachmaster.com
RELNY Training 
www.relny.com
Safety Management Services
Safety on Site, LLC 
www.safetyonsite.us
Safway Services, LLC 
www.safway.com
Scaffold and Access Industry Association 
www.scaffold.org
Service One Access, Inc. 
www.serviceoneaccess.com
Sheet Metal Workers #33 Cleveland JATC
Sheet Metal Workers Local 137 JATC, Signage 
http://info@local137.com
Sheet Metal Workers Union Local 33 - Toledo area 
www.smwlu33.org
Sheet Metal Workers’ Local 73 Chicago 
www.jatc73.org
SmartEquip, Inc 
www.smartequip.com
Snorkel USA 
www.snorkelllifts.com
Stevenson Crane Service Inc 
www.stevensonsales.com
Sunbelt Rentals Inc, Corporate Headquarters 
www.sunbeltrentals.com
Sunstate Equipment Co LLC 
www.sunstateequip.com
Terex AWP 
www.genieindustries.com
Teupen USA Inc 
www.teupen.com/usa
Total Crane Services Ltd 
www.totalcraneservices.com
Toyota Material Handling, USA Inc 
www.toyotaforklift.com
TVH Parts Co 
www.tvhamericas.com
United Rentals Inc 
www.unitedrentals.com
Universal Equipment Inc 
www.universalequipment.net
US Safety Depot 
www.ussafetydepot.com
Valcourt Exterior Building Services of NJ, LLC 
www.valcourt.net

Südostasien 
PAF-South East Asia 
Tel.: 	+65 9686 4191 
sea@ipaf.org 
www.ipaf.org

USA 
IPAF-North America  
Tel.: 	+1 518 280 2486 
usa@ipaf.org  
www.ipaf.com

USA 
IPAF USA Membership Office 
Tel.:	 +1 630 942 6583 
usa@ipaf.org 
www.ipaf.com

VAE 
IPAF-UAE 
Tel.:	 +971 (0)55 3094 333  
uae@ipaf.org 
www.ipaf.org

Design: Creative Concern www.ipaf.org



IPAF-zertifizierte Schulungszentren schulen jedes 
Jahr über 100.000 Bediener im sicheren und 
effektiven Umgang mit Hubarbeitsbühnen.

Die IPAF PAL Card gilt weltweit 
branchenübergreifend als Nachweis darüber, dass 
Bediener nach höchsten Sicherheitsstandards 
geschult wurden und alle rechtlichen 
Anforderungen erfüllen.

Ihr nächstes IPAF-zertifiziertes 

Schulungszentrum finden Sie auf 
www.ipaf.org

Das IPAF- 
Schulungsprogramm  
für Bediener ist vom TÜV  
nach ISO 18878 zertifiziert.

Wenn Sie eine von diesen verwenden, 

brauchen Sie eine von diesen.

Die weltweiten Experten für den sicheren Betrieb von Arbeitsbühnen


